

LA PUBLICIDAD

Año LV :—: Número 18.569.

Franqueo concertado

DIARIO DEMOCRÁTICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Miércoles, 18 de Marzo de 1936.

UNA SESIÓN APROVECHADA

Lo que vale el afán de trabajar

La sesión celebrada ayer por la Gestora provincial, bajo la presidencia del señor Castilla, encierra una indudable importancia y abre nuevos rumbos a la actividad de la Diputación, que durante las situaciones pasadas actuó de un modo lastimosamente estéril, huero de toda tarea práctica. Fue una sesión aprovechada, y además, aprovechable, tanto por las gratas noticias que en ella se dieron acerca de las obras públicas, que reportarán trabajo y beneficiarán a la provincia, como por las manifestaciones y la actitud del presidente, decidido a salir adelante, alejado de los sentimientos políticos, en el solo provecho de la provincia y de la Corporación, aunque haya de enfrentarse, para ello, con las serias dificultades del presupuesto, tratando de ponerles el remedio adecuado.

Al principio, entre otras cosas, se aprobaron unas facturas por importe de materiales con destino al taller de alpargatería del Hospicio. No podemos negar nuestra extrañeza ante este hecho, porque entendemos que es esa, en los niños acogidos benéficamente, una ocupación de imposible porvenir en los tiempos actuales. Debe tenerse en cuenta que la industria de la alpargatería ha dejado de reportar individualmente los beneficios que antes dispensaba. Ahora sólo existen grandes fábricas, que producen el artículo a un precio muy bajo y con una abundancia cesuada. Mal oñer, pues, para los niños, que deben tener en el futuro los indispensables medios de vida. Lo advertimos así, por si se recoge la sugerencia y la enseñanza de la alpargatería es sustituida por algo más práctico y positivista.

Después se aprobaron también otras facturas de muebles servidos con destino a las habitaciones particulares del Gobierno civil, que dan idea, por la frecuencia con que suelen producirse es-

tas minutas, de la suntuosidad a que se acostumbraron los anteriores gobernadores, reñida con esta época de pobreza oficial y modestia presupuestaria. Pero lo más interesante lo expuso el presidente, en una larga intervención durante la cual dió cuenta a los reunidos del estado de la hacienda provincial y de sus proyectos para el futuro, simbolizados en la rectitud administrativa y en la imparcialidad política, mostrando a la par sus propósitos de ocuparse intensamente del asunto del paro y comunicando la grata nueva de haber sido subvencionada la Corporación por el Ministerio de Trabajo con un millón y medio de pesetas llamados a emplearse en la construcción o reparación de los caminos vecinales.

Parte principalísima de sus palabras estuvo dedicada a la gran obra de la Diputación, representada hoy por el Manicomio, construcción indispensable, de necesidad apremiante, que el señor Castilla afirmó poder terminar dentro de este año sin recurrir al desequilibrado empréstito que se concibió en un mal día con la enemiga de todos.

No hemos de esforzarnos para mostrar la satisfacción que todo ello nos proporciona, ya que estamos seguros de que a cuantos granadinos conozcan estos hechos les sucederá lo propio. La Diputación entra, afortunadamente, en una nueva era, de la que cabe esperar labor fructífera y beneficios materiales. No es mala señal que exista ya la promesa de contar con el manicomio en el año presente, y la de preocuparse a fondo del triste asunto del paro. En este aspecto, se acordó dar un voto de gracias al ingeniero jefe de obras públicas de la provincia don Juan José Santa Cruz, que nosotros suscribimos gustosos, teniendo en cuenta sus desvelos por todo cuanto a Granada atañe.

CUARTILLAS MADRILEÑAS

Vivero de rumores

A cada hora, a cada minuto, Madrid vive un rumor diferente. ¿De dónde salen? ¿Cómo se propalan? ¿Quiénes tienen en ellos interés? He aquí las tres preguntas que repetidamente se hace el observador frío y el comentarista imparcial. Y no es que se diga en tal población, alejada por unos cientos de kilómetros, ha ocurrido tal o cual lamentable suceso, es que se da como lugar de él un sitio al que sólo cuesta trasladarse un par de pesetas en un taxímetro. ¿Que es una broma? No. Es algo mucho más doloroso que una broma, puesto que es tener en tensión al espíritu público y es, como consecuencia, aniquilar la iniciativa y matar el entusiasmo.

Una ciudad llena de rumores ni trabaja, ni prospera. Vive preocupada e inquieta por lo que se dice, por lo que se cuenta, por lo que se relata casi siempre con un afán folletinesco. Lo más macabro y lo más espeluznante es lo que antes va ganando los ánimos entiaquecidos y enfermizos, llenando de miedos y hasta, a veces, de terrores a esa parte de la sociedad que siempre se muestra inquieta, no solo ante el porvenir, sino hasta del propio presente que ven y que palpan a su antojo. Y el que más conturbado muestra su miedo no es aquel que inventa el suceso espeluznante o el hecho criminoso, sino el que lo comunica y lo areca, como si así quisiera quitarse el terrible peso que sobre sus hombros ha echado la vida actual y las circunstancias en que se desenvuelve.

No transcurre un solo día sin que la fiebre de rumores vaya en aumento. Si un lunes ocurre un atentado, ese atentado u otro similar, se repite durante los días todos de la semana, y cada vez que lo cuentan se realiza en forma más impresionante y con caracteres más horrosos. ¿Llegará un momento en que esto termine? Es absolutamente necesario. La vida de Madrid, y la de España, no puede estar a merced de unos cuantos desalmados que pretenden tener a una nación de más de veinte millones de habitantes en continua tensión, en un renovado desequilibrio nervioso, porque así satisfacen sus insanos afanes. Es preciso que esos rumo-

res, que inevitablemente tienen un origen, cesen de una manera total para que el hombre que piensa pueda, libremente, dedicarse a pensar, y el que trabaja, cualquiera que sea el orden de sus actividades, pueda entregarse sin preocupación alguna a su trabajo, pues de esta manera es como será fecundo.

Esta labor no es solo del Gobierno ni de las personas que en los momentos actuales tienen en sus manos los resortes del mando. Tiene que ser la labor conjunta de todos, de los de arriba como de los de abajo, de los que se orientan hacia la izquierda como de los que man tienen sus doctrinas políticas en un ángulo de derechas. Como el rumor, cuando se propala es a base de utilizar el procedimiento de cadena, debe romper se al llegar al eslabón del hombre de buena fé, del hombre que sabe lo que es verdad y lo que no lo es. Este es el deber de todos los que saben su responsabilidad cerca de las realidades nacionales, porque es preciso que estas no sean destruidas, y dando abrigo al disparate y calor al infundio, acabaremos por desarticularlas y hacerlas desaparecer.

Todos cuantos sienten a España son los que están más obligados a que en ellos encuentren un freno a los afanes sensacionalistas. Porque muchos de los que propalan rumores no lo hacen por causar un daño grave, del que ni siquiera se dan cuenta, sino por producir en el café, en la reunión del casino o el tranquilo seno familiar, una sensación de persona que está bien enterada o que vive en esos planos importantes en los que se saben todas las noticias, sean de la índole que éstas sean. ¡Es terrible el afán sensacionalista de algunas personas! Por cultivarlo sacrifican hasta la tranquilidad del hogar. Pero allá ellos. Lo que al espíritu público interesa es que esos afanes sensacionalistas no salgan a la calle. Y si alguno se atreve a hacerlo, que se encuentre con la policía y con la sanción debida. Eso es lo que más importa.—J. de R.

Como ahora venimos recibiendo infinidad de notas solicitando la suscripción de este diario, advertimos a quien le interese que la puede pedir por nuestro TELEFONO 1-6-6-2 De 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 tarde.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

Celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor La Chica, asistiendo los señores Afán de Ribera, Sabrás, Sánchez López, Horques, Ganivet, Jutglar, Romo, Martínez de Victoria, Moreno y Sánchez Puerta.

El Cabildo quedó enterado del real decreto aumentando a 1.100 pesetas a los maestros que lo disfrutaban de 825.

Se acordó encargar las obras de modelado de varias piezas del monumento de Colón al escultor don Nicolás Prados Benítez.

A propuesta del concejal republicano señor Garrido Atienza se acordó gratificar a don Pablo Lozaga por haber hecho el busto de don Antonio Joaquín Afán de Ribera.

—En la Secretaría de esta Universidad se ha recibido el título administrativo de auxiliar numerario del quinto grupo de esta Facultad de Ciencias del licenciado don José Taboada Tundidor.

—Se reunieron los estudiantes de Medicina al objeto de adoptar acuerdos relacionados con la celebración de una novillada cuyos productos se destinarán al mejoramiento de las clínicas.

Se nombró una comisión encargada de recabar el apoyo de la empresa de la plaza de toros y haga gestiones para la adquisición del ganado.

—Falleció en esta ciudad la distinguida señora doña María de las Angustias González de la Cámara, esposa del jefe del partido conservador de Granada don Manuel Rodríguez Acosta.

Modesta y buena, ni las alturas de la posición, ni las satisfacciones del orgullo, echaron raíz en aquel corazón generoso ni en aquella alma noble, que encontraba como satisfacción suprema de su espíritu, ejercer la caridad a manos llenas.

A las innumerables manifestaciones de pesar que está recibiendo la familia de la finada, con motivo de la irreparable desgracia que la aflige, unimos la nuestra sincera. Descansen en paz.

—En la Facultad de Medicina dió una conferencia acerca de «los procedimientos modernos y rápidos de la evolución de la matriz en gestación», el doctor don José Martín Barrales.

La elocuente disertación fué premiada con grandes aplausos.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer

Temperatura del aire a la sombra: máxima 23,2 grados a las 12,15; mínima 8 grados a las 3,30.

Viento dominante, SSH, y velocidad máxima, 12 kms. hora.

Datos astronómicos para hoy

Sol: orto a las 6,21; paso por el meridiano a las 12-22-23; ocaso a las 18,25.
Luna: orto a las 3,9; ocaso a las 3,12.
Alumbra durante la noche 3 h. 12 m.

Con la maravillosa LOCION URANIA, los CALVOS pueden recobrar el pelo. Venta: Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

QUE LE PARECE A USTED?

Prieto ha dicho, comentando la primera sesión del Congreso:

«Esto ha salido muy bien. Ni ensayado.»

Creemos que no dudará ya nadie de la valía de la farsa.

Dice un periódico:

«El jefe del Gobierno se ha declarado a los periodistas...»

¡Caramba, caramba, qué inoportunidad de pronombre!

«Los ministros se reúnen en Consejo por la mañana y por la noche.»

Verdaderamente, lo de trabajadores de la República no se cumple sino en los ministros.

Ahora se quiere que el señor Portela no sea diputado.

Y es lo que dirá don Manuel, hablando en términos náuticos:

—Antes, patrón; y ya, ni de grumete me quieren.

De un artículo en «La Voz» de Córdoba:

«Elogios de la paz.»

¡A ver! ¡Que encierren a ese dememte que habla de cosas tan raras...!

Leemos:

«Bebe y no paga»

¡Bah! ¡Hay tantos que prometen el cielo y la tierra y no dan... ni recuerdos!

El crítico de turno.

GLOSA POLÍTICA

Un monárquico comprensivo

Don Alvaro de Figueroa, o, mejor dicho, el conde de Romanones, al que ningún español con uso de razón desconoce, no se resigna a permanecer en el ostracismo político, pese al ambiente que en España se respira hoy, contrario en absoluto a sus ideas y a sus sentimientos, reiteradamente expuestos. Don Alvaro, monárquico de pura cepa, realista de los más avanzados, intransigente en la forma de Gobierno, que nunca ha llegado a sostener la accidentalidad de ésta, como el señor Gil Robles quiso hacer e hizo, convive, pese a ello, con los personajes de la situación, se inmiscuye en la política activa, opina, crítica o aplaude. Don Alvaro es como un chiquillo travieso que de nada se asombra y todo lo comenta. Parlamentario arraigadísimo, quedarse sin acta sería para él peor que la muerte. Y por otra parte, nosotros diríamos que los pasillos del Congreso, sin sentir sobre ellos la pierna coja del conde, estarían descontentados y habrían perdido parte de su personalidad, y desde luego, casi toda su picardía.

Romanones ha vuelto a hablar ahora con los periodistas, extensamente, para elogiar la obra del Gobierno Azaña, que —según el conde— representa la voluntad de gran parte del país, y el cual debe ser apoyado, respetado e incluso ayudado por quienes sientan, sobre todas las ideas, la virtud del patriotismo, para realizar una labor fructífera y eficaz.

Cualquiera diría, si los periodistas hu-

biesen silenciado el nombre del declarante, que quien así se expresaba era un ministerial furibundo. Y, no obstante, nada hay más lejos de la realidad. El conde de Romanones no ha negado en ningún instante su sentimiento monárquico. Al contrario, lo mantiene in-cólume, libre de contaminaciones, sin rozarlo jamás, ni hacerlo transigir con las tibiedades aparecidas dentro del campo de las derechas extremas.

Lo que sucede está en que don Alvaro es todo inquietud benévola y buen sentido. Es la suya una magnífica visión del momento, una práctica perspectiva del porvenir. Y al mismo tiempo, aunque su título nobiliario lo niegue, las palabras del conde de Romanones significan la encarnación de un sentimiento democrático. El conde es de los que piensan, razonablemente, que desatender las voces del país resulta tan insensato como darlas en el desierto.

Nosotros concebimos a Romanones hace muchos muchos años. Fué en Cádiz, en los buenos tiempos de don Alvaro; cuando éste era el personaje principalísimo de la camarilla real y el partido liberal turnaba en el Gobierno, estando en alza. Ya entonces, le caracterizaba idéntica simpatía y la propia listeza. En este aspecto, los años no pasan por don Alvaro, que, como aquel otro del drama clásico, tiene también un sino: el de la política.

De ahí que sus inquietudes no cesen y siempre opine. Hasta cuando no es necesario.

EL SUCESO DEL MARTES

Mi amigo y la gripe

Yo tengo un amigo. No lo he podido evitar por más esfuerzos que he hecho. Este amigo creo que estudió conmigo algo raro: Geografía, Aritmética, Geometría, ¡qué sé yo! Algo que no sirve para nada y que procura olvidarse inmediatamente. Los estudios de ambos no han tenido más finalidad que la de unirnos eternamente amistosos. ¡Eternamente! ¿Verdad que asusta esto? ¡Ser siempre amigo del mismo ciudadano! Tener que preguntarle siempre que se lo encuentra uno por la salud, y verse obligado a responder al monótono «¿qué hay?», es un tormento que debía guardarse para el día en que en el infierno se haga una reforma y se implanten nuevos tormentos. Pero, ¡oh!, la amistad es algo serio, que no puede tirarse por la ventana, como si fuese una inmundicia cucaracha. El ser amigo crea compromisos, estrecha lazos y produce molestias.

Este amigo mío, para acabar de ser hombre molesto, se cree obligado a darme su opinión, sobre todo cuando no se la pido.

—Llevas una corbata que es una birla. Soy el primero en reconocer que el hecho de llevar corbata es una tontería; pero no hay más remedio que hacer lo que todos. El único que no conoce semejante parte del indumento es «El Postales», que no la ha usado nunca; pero comprendo mi modestia y sé que no me puedo comparar a él. Yo no he chillado todavía ninguna mañana que los mejores boquerones son los míos. No tengo, pues, más remedio que usar corbata, y, claro la opinión del amigo es de las que más molestan.

—Te advierto que no creo que seas un Petronio moderno para fallar en definitiva sobre el dibujo de las corbatas.

—No te ofendas, hombre, que no he querido molestarte. ¡Para eso hemos estado en la escuela juntos!

—Es que si llego yo a sospechar que hemos estado en la escuela para eso, estoy a estas horas engrosando las filas de los analfabetos.

Pero no es eso solo: se fuma mi tabaco, hace que le pague el café, me aconseja el partido liberal-demócrata como uno de los de más porvenir político. ¡Y todo autorizado por nuestro conpañerismo escolar!

Menos mal que creo haberme deshecho de su amistad.

Con motivo de que, al restablecerse la normalidad social, se ha establecido una anomalía en mis bronquios, vino ayer a visitarme a la casa.

Lo único que se le ocurrió al verme toser desesperadamente fué:

—Es ridículo eso que te pasa: morir de pulmonía. ¡Vamos, hombre, no le sucede a nadie más que a ti! ¿No conocías las camisetas de felpilla, so calabacín?

No he podido más. Me incorporé en el lecho, lo cogí por el cuello y estuve a punto de ahogarlo.

Mi familia, que no está acostumbrada a verme ahogar a los visitantes, se alarmó mucho y me lo quitaron de las manos, haciéndole salir fuera de la casa.

A buen seguro que habrá puesto una denuncia en la Comisaría; pero no me importa. Ya sabré yo qué decir cuando me pregunte el juez por qué he intentado estrangularlo.

—¡Porque hemos estado en la escuela juntos!—Esañam.

UN HERIDO GRAVE

Al caerse de una caballería se le dispara la escopeta que llevaba

El vecino de Castril Eduardo Ródenas Soria, de veintitrés años, se cayó ayer de una caballería, y al golpe que dió en el suelo se le disparó la escopeta que llevaba, alcanzándole el proyectil en el brazo izquierdo.

Eduardo, después de recibir asistencia urgente en dicho pueblo, fué trasladado a Granada, ingresando en el Hospital de San Juan de Dios.

El médico, señor Tamayo, le apreció una herida con grandes destrozos y la fractura del cúbito y radio, teniendo necesidad de amputarle el brazo.

Después de la delicada y laboriosa operación, Ródenas quedó acogido en estado grave.

PARA LAS DAMAS

Frivolidades

Vemos muchos abrigos adornados con pieles abundantes y distribuidas un poco arbitrariamente. Sin embargo, los que destinemos al sport, serán completamente sencillos y lisos e irán completamente desprovistos de estos adornos de peletería.

La boina, a través de las muchas variaciones que ha sufrido siempre, jamás ha desaparecido completamente del campo de la moda. Las que hoy se llevan han adquirido unas dimensiones verdaderamente alarmantes.

Los zapatos de calle que hoy predominan son muy cerrados y suelen confeccionarse en ante en los tres tonos: negro, azul o marrón.

Los cuellos de sport son grandes y montan sobre los abrigos que irán siempre desprovistos de ellos. En los abrigos de noche ocurre todo lo contrario, por adornarse con grandes cuellos de pieles riquísimas.

Mme. Rosaure

SI ES USTED CALVO, dejara de serlo usando la maravillosa LOCION URANIA. Venta: Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

DE NUESTRA REDACCION EN MADRID

Habla el ministro de Hacienda a la opinión

«No hemos de dar limosnas—dice don Gabriel Franco—sino trabajo, que es fuente de riqueza e inyección de vida a nuestra Hacienda, tan desconectada de los principios básicos en que debe apoyarse la economía de un país.»

Don Gabriel Franco es enemigo de las intervenciones. A él, como al jefe del Gobierno, le gusta hablar desde las columnas de la «Gaceta». Sin embargo, el joven ministro de Hacienda ha hecho hoy una excepción y se ha dejado someter a un interrogatorio de un reportero de la «Agencia Internacional Arco».

—¿Cómo vé usted el panorama político? —De política creo que no se debe hablar desde un Ministerio.

—Me refiero a la política que se relaciona con la Hacienda.

—¡Ah, eso ya es otra cosa!... Opino que la situación se va despejando con rapidez y que muy pronto desaparecerán—ya están desapareciendo—los negros nubarrones... Tiene usted que hacerse cargo del deplorable estado en que se nos dejó la Hacienda. En estos dos años de política radical-cedista se ha administrado desordenadamente el caudal de la nación. Hemos llegado a la gobernación del Estado y nos hemos encontrado con que este gobernante lejos de favorecer a nuestra industria, a nuestro comercio y a nuestra agricultura causaba enormes perjuicios.

—¿Cree usted que el empréstito acordado en la Diputación Permanente de las Cortes remediará algo estos daños?

—Sí, señor... Ya hay acuerdos concretos sobre obras públicas urgentes y ya sabemos a que atenernos para resolver en gran parte el paro obrero. ¡Ahora sí que no va a ser un tópico falso eso de sacar el dinero de donde lo haya! El Ministro de Obras públicas tiene un plan magnífico. Se emprenderán obras

en Madrid, se continuarán las de ampliación de la Castellana, nuevos ministerios, ferrocarril de enlace, etcétera, etc... Además, se dará gran impulso a las obras hidráulicas necesarias en varias provincias y merced a ellas se mejorará y se transformará mucho del suelo español. También tiene un plan el señor Casares Quiroga sobre ferrocarriles que, según tengo entendido llegará a las Cortes inmediatamente.

—¿Qué hay del Centro de Contratación de Monedas?

—De esto ya hablará oportunamente. Le anticipo que todo se va mejorando y que nuestras divisivas van abriéndose paso en los mercados extranjeros.

Lo ocurrido no podía menos de ocurrir. El cambio de política ha sido radicalmente invertido y, claro, al conocerse el resultado de las elecciones la moneda española sufrió las convulsiones que llevan aparejadas las vicisitudes del cambio que se operaba en la gobernación del Estado.

—¿Así, pues?

—Que estoy tranquilo y satisfecho, en principio.

—¿En principio nada más?

¡Claro!, nos queda mucho por hacer. Ahora solo hemos logrado contener también en principio la avalancha de desastres económicos que se nos venía encima... Nos toca seguidamente elaborar planes concretos; elaborarlos solamente, pues en croquis, en fórmulas ya los tenemos. Es decir: veremos de afianzar la paz interior del país, calmando los ánimos y dando de comer a los hambrientos. Y como no hemos de dar limosnas—que esto sería inmoral—sino trabajo, el trabajo que es fuente de riqueza inyectará vida a nuestra Hacienda, tan maltratada y tan desconectada de los principios básicos en que debe apoyarse la economía de un país.

A. I. Arco.

PERFIL DEL DIA

La fuerza del sino

La noticia ha llegado hasta nuestra Europa vieja zigzagueando a través del Océano, envuelta en el misterio cifrado—que es ya misterio doble—de un cablegrama. En New York, durante un partido de polo, con motivo de cierta caída a tierra, desde el caballo que montaba, acaba de irse del mundo el príncipe ruso Sergio M'Divani, descendiente de una ilustre familia en el tiempo de los zares y hermano del otro príncipe Alexis que en España—en una carretera catalana—encontró también muerte fortuita, marchando con gran velocidad a bordo de su automóvil espléndido.

Los M'Divani constituían, como se ha dicho y glosado en multitud de libros y periódicos, una rancia familia rusa, de secular abolengo, poseedora de riquezas inmensas y de inmensos dominios. Desterrados al igual que otros muchos nobles por la revolución soviética, hubieron de refugiarse en tierra extranjera, y de entonces arranca su fatuosidad universal, su fama de entes nómadas y caprichosos. Porque los M'Divani, en los meses que precedieron a la gran conflagración de Lenin, supieron ver la trascendente realidad del refrán: «Hombre prevenido...» Y accitaron a poner en salvo todos y cada uno de sus valores muebles—alhajas y joyas, principalmente—, convirtiéndolos en dinero o situándolos a buen recaudo en los Bancos de París y Londres.

Elo dió por resultado que estos nobles rusos, muy al contrario de la mayoría de los emigrados, que hubieron de dedicarse al ejercicio de labores humildes para lograr la cotidiana subsistencia, pudieran continuar impávidos su vida de ostentación, de lujo y de caprichos.

En la capital de Francia, para satisfacer el capricho de un M'Divani, que se bañaba dentro de la piscina de un cabaret, en compañía de su hermosa favorita de turno, los camareros hubieron de servirles un frívolo «cock-tail» introduciéndose en el agua, vestidos, naturalmente, portadores de las respectivas bandejas y sin pestañear ni reírse, ya que había anunciado el aristócrata su propósito de no pagar el servicio si a aquella originalidad se le concedía el carácter de locura.

En la tierra se fabricaron para los M'Divani automóviles y aeroplanos especiales. Y uno de ellos montó para su exclusivo servicio cierta fábrica de chocolate que sólo trabajaba para su propietario, dando al producto el tinte y el punto que aquél apetecía.

¿Pero qué es el sino, Dios santo? ¿Qué fuerzas ocultas manejan a los hombres como si fuesen muñecos? ¿Qué circunstancias eslabonadas pueden

acabar en la vida real con una familia, a uso y semejanza de lo que ocurre en los más truculentos y fantásticos folletines? Alguien ha dicho que Luis de Val no fué un exagerado y acaso tenga razón ese pesimista opinante. Cuando en España murió el príncipe Alexis, todos los diarios dieron publicidad a la biografía de la familia, complaciéndose en hacer resaltar que otros hermanos habían sucumbido ya en las mismas o parecidas circunstancias de tragedia. Pero hubo más. Y fué la predicción de una agorera adivina, que llegó a decir en letra de molde: «Tras de Alexis irá Sergio. Morirá éste en Europa o en América. El lugar es lo de menos. La fecha sí puede darse como exacta: antes de un año.»

Se ha cumplido la predicción lúgubre. Tras de Alexis, Sergio. Antes de un año. En América.

Los M'Divani se extinguen. Es una afortunada familia llena de horribles desdichas. El sino se ha ensañado en ellos como se ensañan los buitres en un cuerpo muerto: sin piedad, con egoísmo.

¿El dinero? ¿Los placeres? ¿Los caprichos? Algo más trascendente y menos bello que todo eso es la lecura del sino, la fuerza misteriosa y absoluta que preside el final de todos los folletines y la existencia específica de muchos humanos...

M. Santaella Pérez.

Un niño arrollado y gravemente herido por un carro

Un carro propiedad del vecino de Alfacar Alfredo Ontiveros Ontiveros, que guiaba Miguel Fernández García, de veintisiete años, arrolló ayer en la calle de Elvira, próximo a la placeta de la Cuna, al niño Francisco Hermosilla edeño, de dos años, que se hallaba en la puerta de la casa número 119 de la citada calle, donde vivía con sus padres.

El pequeño fué sacado de entre las ruedas de carruaje por una señora y por Francisco Calvo Moreno, que lo trasladó con toda urgencia al Hospital de San Juan de Dios, mientras el guardia municipal núm. 67 detenía al carrero y lo presentaba en la Comisaría.

El médico de turno del Hospital, don Francisco Tamayo, prestó asistencia a la criaturita, que sufría una herida con una en la región malar derecha, con hundimiento del cráneo; una erosión en la región parietal derecha y conmoción cerebral.

En estado grave quedó acogido el niño en un ade las salas de dicho establecimiento.

El suceso del Paseo de la Bomba

El sangriento suceso desarrollado anteayer en la placeta de Carretas, del paseo de la Bomba, donde fué apuñalado el director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Motril, don Manuel Linares Sierra, apasionó grandemente a muchas personas, y en especial a Ivecindario de la ciudad costeña, donde los protagonistas son muy conocidos.

El señor Linares continúa acogido en el Sanatorio de la Purísima, y aunque su estado sigue siendo grave, parece que ha experimentado ligerísima mejoría.

El médico que le asiste, don Juan Pulgar, tiene la impresión halagüeña de que, si no sobreviene alguna complicación, llegue a salvarse.

El agresor no ha sido detenido todavía.

EGOS DE SOCIEDAD

El general comandante militar de la plaza, don Eliseo Alvarez Arenas, al cesar ayer en su cargo, por haber sido trasladado a la brigada de Zaragoza, visitó en su despacho oficial de la Diputación al señor Castilla, despidiéndose de él.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas. — Puerta Real. Teléfono 2-2-4-2.

RINOSOL.—Cura molestias nasales, evita gripe, catarros, etc.

SAIZ DE CARLOS. DISPENSA DOLOR DE DENTONIA. ACIDIZ. VÓMITOS. DIARREAS. ORLACION Y ULCERA. Se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

HIPOFOSFITOS SALUD. Para combatir en todas las edades debilidad, inapetencia, agotamiento, el más activo reconstituyente, el más agradable de tomar, y el más rápido en sus efectos, es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel. LAXANTE SALUD. Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

¡¡ARRUGAS!! ¡ROSTROS AJADOS!

Desaparecen inmediatamente Sin medicamentos Sin operación peligrosa Procedimiento japonés Absolutamente nuevo Que devuelve al cutis la tersura y belleza de la juventud ¡Gratis, detalles gratis!

Solicitándolo con el Boletín adjunto del Apartado 4.072 :—: MADRID

Don domiciliado en provincia de calle de número desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

EN EL CERVANTES

«La Indómita», por Jean Harlow

En el Cervantes viene exhibiéndose una gran película de la Metro Goldwyn Mayer: «La Indómita», que interpretan en los papeles de protagonistas la rubia platino Jean Harlow y el clásico y simpático «villam» William Powell, elevado últimamente a la categoría de astro de primera magnitud.

«La Indómita» es un film de bellezas singulares y de un dinamismo encantador, ameno y sugestivo: puro cinematógrafo, dentro del cual la cámara encuentra innumerables ocasiones para desplazarse, ofreciendo suficientes motivos y ángulos inverosímiles.

Por lo demás, hay en «La Indómita» gran dosis de humanidad. Es una película moral, porque su conclusión es la de que la sinceridad triunfa y el trabajo y el desinterés se imponen.

Los intérpretes rayan a la altura de su nombre. Con esto está dicho todo.

EN PINOS FUENTE

Un hombre mata a tiros a una señorita

Se ha desarrollado una tragedia en Pinos Fuente, donde un hombre mató a tiros a una bella señorita.

Era ésta Carmen Ruiz Gutiérrez, de diez y siete años, y él, Bernabé Rueda Jordán, de veinticuatro, dependiente de comercio.

Según versiones, dicho individuo venía desde hace tiempo requiriendo de amores a dicha joven, la que se negaba resueltamente a las pretensiones del galán.

Este insistió por última vez cerca de la señorita, y como ella le respondiera en los mismos términos negativos, sacó un arma disparando contra la joven, que, ante el horror de unas amigas que la acompañaban, cayó al suelo mortalmente herida.

Se la trasladó a presencia de un médico, pero éste no pudo prestarle asistencia, porque era cadáver.

El agresor se presentó a las autoridades.

Agrupación socialista granadina

Convocamos a nuestro afiliados para la asamblea general extraordinaria que celebraremos el próximo viernes, día 20, a las nueve y media en primera y a las diez de la noche en segunda cita, para discutir el siguiente orden del día:

- 1. Lectura y aprobación, si procede, del acta anterior. 2. Lectura de la correspondencia. 3. Altas y bajas. 4. Creación de una oficina electoral permanente. 5. Propuesta de la directiva respecto a nuevas admisiones. 6. Denuncia formulada por un camarada. 7. Circular de la Comisión ejecutiva del partido respecto al lugar donde ha de celebrarse el próximo Congreso nacional. 8. Dimisión y nueva elección de Comité directivo. 9. Ruegos, preguntas y proposiciones.

Para el buen orden de la asamblea, este Comité ha decidido que no tengan acceso al salón nada más que aquellos camaradas que tengan en el carnet el cupón del ems de diciembre. Quedan exceptuados los que tengan firmado un compromiso a la directiva para liquidar los atrasos.

Rogamos a los camaradas que hayan estado presos se pasen inmediatamente por secretaria, todas las noches, con el fin de normalizar su carnet con el sello reglamentario. Por la directiva, El secretario.

LAS ELECCIONES PASADAS

Anoche fué remitido a Madrid el siguiente telegrama:

Madrid.—Presidente Cortes, jefes minorías parlamentarias de izquierdas, Comisión Octas y calidades, «Heraldo», «Política» y «El Socialista». Palacio del Congreso.—Agrupación Socialista granadina respetuosamente pide anulación actas circunscripción Granada, recomendando mayor serenidad en el examen, garantía reconocerán enorme atropello.»

DEL GOBIERNO CIVIL

A las dos de la tarde nos recibió ayer el gobernador señor Matilla y nos dijo que no tenía la menor noticia que comunicara y que se retiraba a sus habitaciones particulares por encontrarse algo indispuerto.

En el Gobierno civil hubo ayer pocas visitas.

«Panduro» mejora

Ligera mejoría ha experimentado, dentro de la gravedad en que se encuentra, Manuel Maldonado Rosales (a) «Panduro».

El médico encargado de su asistencia en el Hospital de San Juan de Dios le reconoció ayer detenidamente, y según parece no le aprecia la fractura la base del cráneo.

Siendo así, afortunadamente, se tiene la confianza de que el popular tipo granadino pueda salvarse.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Audencia territorial. Sala de el civil. Juzgado de Jaén: Don Francisco Soler Izquierdo con don Joaquín sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Pérez Martínez; abogado, señor León; procuradores señores Carrascosa y Sabatel.

Juzgado de Alcalá la Real: Don José María Pérez García con don Francisco Perito, sobre reclamación; ponente, señor Romero; procuradores, señores Valdecasas y Sabatel; secretario, señor Alonso.

Audencia provincial. Sección primera. Juzgado de Santafé: contra José Moreno, por incendio; ponente, señor Del Pozo; abogado, señor Bezunzan; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado de Orgiva, contra Manuel Romero, por estafa; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Antrás; procurador, señor Rodán.

Juzgado del Salvador, contra José Huertas, por hurto; ponente, señor La Torres; abogado, señor Lumbreras; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Alonso.

Corrija su estreñimiento usando PETROL

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambla --- Librerías -y- Alcaicería La Casa que presenta el mejor surtido en artículos de entretiempo e invierno. ANTES DE COMPRAR SU TRAJE, VISITE «---» NUESTROS ESCAPARATES DE PANERIA Precio fijo.—T. 2263.—Ventas al contado

En la Diputación

000000

La sesión celebrada ayer por la Comisión provincial, da idea de que pronto se terminará el nuevo Manicomio y se vislumbra, además, un plan de obras que han de beneficiar a la provincia

Ayer celebró su primera sesión ordinaria la nueva Comisión provincial, bajo la presidencia de don Virgilio Castilla, asistiendo los diputados don Manuel Fernández Montesinos, don Manuel Tovar Martínez, don Juan Miguel Pérez Larios, don Juan José Montoya Heredia, don Antonio Caballero Rodríguez y don Juan Serrano López.

Por el secretario señor Torres Calleja se leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

A continuación se dió cuenta de un oficio del gobernador por el que se nombra diputado a don Antonio Perñeiz.

Por haber resultado desierta la segunda subasta para el suministro de artículos de consumo, se acuerda adquirirlos en lo que resta de año por administración, mediante concursos mensuales.

Se aprueban varios presupuestos, uno de 399 pesetas para adquisición de materiales para el taller de alpargatería del establecimiento mixto de Beneficencia, aprobándose también diferentes facturas y la cuenta de 1.152 pesetas importe de la aceituna recolectada en la casería del «Granadero», propiedad de la Diputación.

Por el secretario se pone en conocimiento de la Corporación que por la Sala correspondiente del Tribunal Supremo se ha confirmado la sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, por la que se revoca el acuerdo de primero de marzo de 1934, en virtud del cual se suprimió la plaza que ocupaba don Silverio Rodríguez Hernández, ordenándose que sea repuesto y se le abonen los haberes que dejó de percibir a razón de 3.000 pesetas anuales. El secretario, señor Torres Calleja, informa que no existiendo en el presupuesto el cargo desaparecido debe declararse al señor Rodríguez excedente forzoso, percibiendo los dos tercios de su haber, sin perjuicio de que se repóngan la plaza en el presupuesto próximo y se le abonen los haberes con cargo al capítulo de imprevistos, así como lo que se le adeuda.

Se acuerda todo ello de conformidad. Con objeto de cubrir la vacante de médico de la Beneficencia provincial resultante por el fallecimiento de don Fermín Garrido, se acuerda que se redacte el correspondiente programa por el cuerpo médico y previos los trámites legales se anuncie la oposición para cubrir la referida vacante.

Visto un oficio del jefe de la Oficina de colocación obrera solicitando se le abone alguna cantidad para material de la misma, se acuerda librarle 500 pesetas semestralmente.

El oficial tercero don Luis Angulo, que se hallaba excedente por ser incompatible con el cargo de gestor municipal, que ejercía, solicita su reingreso, y así se acuerda.

Son aprobadas diferentes facturas por objetos y enseres para las habitaciones particulares del gobernador civil. Se designa al diputado señor Fernández Montesinos para que forme parte del Tribunal que determina la nueva ley Municipal para entender en las reclamaciones de los funcionarios que se consideren agraviados por los acuerdos de los Ayuntamientos.

Se accede a lo solicitado por el ex contratista de suministros don Antonio Canillas que pide la devolución de la fianza que tenía prestada.

Se jubila, a su instancia, por enfermedad, al oficial primero don Manuel Alonso Calatayud, reconociéndole para los efectos de años de servicios los de la carrera de abogado, acordándose correr las escalas para cubrir las vacantes que se producen en los oficiales segundos y primeros.

Por el ministerio de Trabajo se comunica a la Diputación la concesión de un millón quinientas mil pesetas de subvención para el plan general de caminos vecinales que tenía presentado.

También se acuerda correr las escalas con motivo del fallecimiento del conserje de la Diputación don Francisco Campos, ocupando este puesto el portero mayor don José Rojo Reina, nombrándose en la vacante resultante a don Isidoro Martín Guerrero.

Por haber cumplido la edad reglamentaria es jubilado el ordenanza don Francisco García Jurado, nombrándose en la vacante producida a don Carlos Remacho Jiménez.

Se nombra ayudante del lavadero mecánico a Rafael Muñoz y a Francisco Ros Gálvez, enfermero del Hospital teniéndose en cuenta para la primera vacante que ocurra a José Soriano, que así lo solicita por tener prestados servicios.

Amalia Martín, que estaba suspendida en dicho cargo.

Por el presidente don Virgilio Castilla se da cuenta del estado económico en que encontró la Hacienda provincial al hacerse cargo de ella.

Se entregó en 796.139,47 pesetas, pero como de dicha suma—dijo—correspondían a caminos vecinales 662.338,48 pesetas, resultaba que para las atenciones de la Corporación solo podía disponer de 124.350,99 pesetas, y como quiera que las deudas que ha encontrado ascienden a un millón ochenta y cinco mil trescientas treinta y tres pesetas con diez céntimos, resulta que hay que hacer verdaderos «equilibrios» para salir adelante.

También expone el señor Castilla que por el año 1935 deben los pueblos pesetas 638.273,37, y del primer trimestre del año actual 150.000 pesetas, débitos que ha reclamado en carta a todos los alcaldes.

Expone que como habrán visto los diputados, la situación es mala; pero que si todos se inspiran en un espíritu administrativo y ajeno por completo a la política, no es aventurado esperar que la labor próxima sea fructífera.

Con objeto—continúa diciendo el señor Castilla—de conjurar el espantoso paro obrero, me he dirigido a todos los contratistas y encargados de obras de los caminos vecinales para que se intensifiquen los trabajos, ya que el dinero necesario para ello está dispuesto. Esto ha hecho que comiencen las reparaciones en muchos caminos, esperándose para muy en breve un nuevo libramiento para aumentar las obras de reparación en otros caminos, cuyas consignaciones no han llegado aun (los señores Montoya, Tovar, Serrano y Caballero hacen peticiones de sus respec-

tivos distritos con referencia a las obras de los caminos vecinales, que el presidente promete atender inmediatamente).

Prosigue el señor Castilla hablando, y dice que ha telegrafado felicitando al nuevo director general de Administración local, señor Cuevas, distinguido granadino.

Se ocupa del estado de las obras del nuevo Manicomio y se lamenta de que lo haya encontrado igual que lo dejó, es decir que no se ha hecho absolutamente nada durante los dos últimos años. Como está dispuesto a que esta vergüenza del Manicomio desaparezca y queden instalados los alienados en la forma decorosa y humanitaria que aconseja la ciencia moderna, ha ordenado que por el personal técnico se haga en veinte días la liquidación de las obras efectuadas, pudiendo anticipar que el nuevo Manicomio quedará terminado en el año actual, sin necesidad de acudir a empréstitos, ni adoptar acuerdos que en definitiva puedan perjudicar a la Hacienda provincial, para todo lo cual está estudiando una fórmula que ya pondrá en conocimiento de los diputados. Estos hacen muestras de asentimiento y satisfacción al terminar la sesión.

El señor Fernández Montesinos, como técnico en la materia y vocal de la Junta inspectora de Beneficencia, elogia los proyectos del presidente y añade que ha hecho una visita al edificio del antiguo Hospicio, donde se hallan instalados el viejo Manicomio, la Casa de Huérfanos y Casa de Expósitos y Maternidad.

Con respecto al edificio, expone que no tiene condiciones de ninguna clase y que se halla en pésimo estado; pero honradamente reconoce que gracias al personal de aquellos establecimientos y a sus esfuerzos y desvelos, lo que se

Con el cuadro de descuentos QUE PUBLICAMOS A DIARIO PUEDEN LOS LECTORES CONSEGUIR BENEFICIOS SUPERIORES A LO QUE LES CUESTA EL PERIÓDICO

refiere a régimen interior se halla todo en perfecto estado y con un servicio excelente, pues hay que tener en cuenta—dice—que entre acogidos y sirvientes se alojan en el viejo caserón del Triunfo mil noventa personas. Por último pide, y así se acuerda, se amplie con un vocal más la Junta inspectora de Beneficencia, por ser cuatro los establecimientos benéficos, designándose a don Miguel Tovar.

Se restablece, a petición del señor Castilla, la consignación que existía en el anterior presupuesto para el depositario de los bienes embargados al ex depositario señor Domínguez Nieto.

El presidente vuelve a hacer uso de la palabra y al ocuparse de los pasados sucesos se lamenta de ellos y hace votos porque la tranquilidad siga restablecida y que no vuelva a alterarse el orden. Dice que los sucesos y las víctimas consecuencia de ellos se han podido evitar y por último se le autoriza para que la Diputación contribuya con las cantidades que crea oportunas para socorrer a las familias de las víctimas, así como a los cómicos que actuaban en el teatro Isabel la Católica y que en incendio del día de los sucesos perdieron todo su ajuar.

Nuevamente se vuelve a hablar de los caminos vecinales y el señor Castilla dedica grandes elogios al jefe de Obras públicas, que ha prestado y presta, no solo en Granada, sino en Madrid, su valiosa ayuda en todo lo que se refiere a incrementar los trabajos en nuestra provincia.

SOCIEDAD SIERRA NEVADA

Una representación de la Federación andaluza al campeonato de España Mañana, jueves, saldrá con dirección a Madrid para tomar parte en los campeonatos de España que han de celebrarse en Guadarrama los días 20 al 22 del corriente, representando a la Federación andaluza el notable esquiador de la Sociedad Sierra Nevada, don José Martín Aivar. Le acompañará el profesor noruego señor Ole Floberg que llevará la dirección y preparación técnica del esquiador granadino, y a su vez realizará algunas exhibiciones de

su formidable clase en el trampolín de Navacerrada.

En Madrid se les unirá el delegado de esta Federación en la nacional señor Moreno, que intervendrá en la Asamblea que ehabrá de celebrarse en estos días, reiterando la petición hecha por la Sociedad Sierra Nevada de que le sea concedida la organización de los campeonatos de España del próximo año y cuyo asunto figura en el orden del día de la mencionada reunión.

Esperamos que nuestro representante, de quien es de justicia hacer resaltar su altruismo al acudir a los campeonatos por sus propios medios, dada la situación por que de momento atraviesa la Sociedad, realice sobre las pistas del Guadarrama una demostración de su clase puesta de manifiesto en los últimos entrenamientos realizados en Sierra Nevada bajo la dirección del señor Floberg. Si la suerte no le es adversa, su clasificación en las pruebas de descenso-slalom y saltos será bastante honrosa, superando desgraciadas actuaciones de temporadas anteriores.

GRANADA AL DIA

Matadero público—Fueron carnizados ayer cinco becerros a 3,50; tres vacas a 3,25; 77 borregos a 3,80; una oveja a 2,25; cuatro cabras a 2,25.

Se llevan ropa y cien pesetas—En la casa núm. 62 del Zenete se cometió ayer un robo, llevándose los ladrones, después de violentar la puerta, una americana, unos pantalones y una camisa. Además se apoderaron de cien pesetas.

La víctima del hecho, Paulina Ramos Ayuso, de cuarenta y seis años, al darse cuenta del robo, dió conocimiento al guardia municipal Francisco Montoro y éste la acompañó a la Comisaría para formular la oportuna denuncia.

Paulina no sabe quién o quiénes sean los autores, a los que se busca.

Oculto entre las piedras aparece un saco de harina—Cuando ayer prestaba servicio en la carretera nueva del Fargue los guardias municipales Angel Nieto y Joaquín García vieron en medio del camino un gran montón de piedras, y al removerlas descubrieron un saco de harina, con peso de cien kilos, que se hallaba oculto entre la grava.

Dichos agentes del Municipio depositaron el saco en el Ayuntamiento, y después acudieron a la Comisaría, dando cuenta del hallazgo.

Créese que el saco de referencia, fuera sustraído de alguna camioneta de las que circulan por aquel lugar, y que lo ocultaran entre las piedras para llevarlo en ocasión propicia.

Familia agresiva—Francisco Sánchez su esposa Carmen Tejero y una hija de ambos llamada Antonia agredieron ayer, en la casa núm. 7 de la calle del Salvador, donde viven, a la vecina de la misma María Rodríguez Moreno, de veinticinco años, a la que causaron diversas contusiones y erosiones, destrándole además el vestido.

La agredida fué auxiliada por un brigada del Municipio, que la acompañó a la Casa de Socorro para que le curasen, y después compareció en la Comisaría, dando cuenta del hecho.

ESPECIFICOS—Los que gozan de más fama reeibense quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 32.—Teléfono 2861.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS DE GRANADA

Se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de esta provincia, que en el «Boletín Oficial» número 60, correspondiente al día 13 de los corrientes, se ha publicado una circular concediendo de plazo hasta fin del presente mes, para la presentación sin penalidad, de las declaraciones juradas de volumen de ventas del año 1935.—El administrador de Rentas públicas, José Benítez Gambin.

A LOS EMPLEADOS MUNICIPALES

Se ruega a los trabajadores del Municipio (obreros y funcionarios) que se preocupen por el problema de sus reivindicaciones, hagan el favor de pasarse de cinco a siete de la tarde por el salón café de la Casa del Pueblo, con objeto de poder cambiar impresiones sobre sus distintos departamentos con la Comisión organizadora del nuevo Sindicato de Trabajadores del Municipio de Granada.

REMITIDO

Se nos envía la siguiente nota: «El grupo Gómez del Castillo, del Socorro Rojo Internacional, protesta enérgicamente del encarcelamiento de trabajadores antifascistas, mientras los elementos reaccionarios enemigos de la República y de las clases trabajadoras gozan de la mayor impunidad.—El Comité»

SOCIEDAD DE DEPENDIENTES DE COMERCIO Y AUXILIARES

Se cita a todos los compañeros del Comercio en general y Alimentación, socios y no socios, a la Junta general extraordinaria que celebraremos en nuestro domicilio social, Campás de San Jerónimo, 2, esta noche, de nueve y media a diez.—La Directiva.



Peugeot

Construidos para durar

D. L. CARGA	500 Kilos	PRECIO: Desde Ptas. 7.900, carrozado y completamente equipado	
S. K. CARGA	800 Kilos		SUSPENSION: Todos con las famosas ruedas independientes
M. K. CARGA	1.200 Kilos		ECONOMIA: Consumo similar a los automóviles de turismo

S. A. E., AUTOMOVILES PEUGEOT LAGASCA, 38 - MADRID

Agencia exclusiva para las provincias de Almería, Córdoba y Granada
Calle Tablas, n.º 17

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO — TELEFONO — RADIO — CORREO

El ministro de la Gobernación dice a los periodistas que el orden público va tomando otro aspecto, pues tan pronto se intenta una perturbación, la fuerza pública restablece la tranquilidad

Se tiende a equilibrar las dos tendencias de las Ciencias Naturales, que permita la formación de especialistas universitarios de las dos disciplinas científicas

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—«Política» dice: «En realidad, las Cortes actuales vienen a subrayar la obra de las Constituyentes y a vitalizar una legislación que la prematura disolución de aquéllas y la fraudulenta gestión del Parlamento siguieron dejaron solamente estampada en el papel. Cuanto se haga ahora quedará trazado en líneas generales. Xen las Cortes de 1931. Claro que cualquier labor que haga el Parlamento tiene que desenvolverse dentro de los cauces de la Constitución, aunque la verdad es que no sucedió eso en el último bienio, donde aprobaron leyes francamente anticonstitucionales. Pero ahora no se trata sólo de interpretar la Constitución, tan vejada por las Cortes del «straperlo», sino de hacerla realidad a través de una legislación apenas iniciada. La reconstrucción de España sobre las bases de un nuevo Estado, el afianzamiento de una política que oponga valdadares sólidos al fascismo y el escrupuloso cumplimiento de los compromisos que dieron vida al Frente Popular, es obra implícita en los postulados constitucionales y en ella pensaron los diputados constituyentes cuando se dispusieron a cumplir el encargo que entonces les diera el país. Ahora cumple a los diputados actuales perfeccionar lo hecho y completar lo inacabado.»

El editorial de «Ahor», breve, es casi todo él, y con ocasión del comienzo de la nueva etapa parlamentaria, una defensa del sistema de Parlamento, del que dice que hoy casi todo el mundo parece ir depreciando, pero al que todavía no se le ha encontrado un sustituto satisfactorio.

El Parlamento sigue pareciéndole a «Ahor» una excelente manera de concordar los diversos factores que pugnan modernamente por instituir un módulo de Gobierno. Como ejemplo de esto, se remite al caso de la sesión preparatoria, con sus puños en alto y su «Internacional», y a la inaugural de ayer, con la elección casi unánime de Martínez Barrio para presidente. En Martínez Barrio simboliza «Ahor» la convivencia parlamentaria y el respeto mutuo. Declara que así lo espera. No oculta su confianza y su optimismo en este sentido:

«Estamos ante el Parlamento de vida más trascendental y difícil en lo que va de siglo; en el que más puede hacerse en favor de España si ahorrja sus pasiones, y más daño puede inferirla si las deja sueltas. Si el nuevo presidente logra convertir en actos sus palabras de ayer, en todos y cada uno de los

días, cambiará el clima político y triunfaremos de las dificultades presentes. Por ello saludamos a la nueva Cámara con expectación y esperanza. Y sería un grave mal que ésta se defraude.»

«El Liberal»: En uno de los títulos de su editorial anuncia que si la tierra tiembla (como parece haber querido decir Romanones con su «accidente imprevisto»), habrá multimillonario que tendrá que ganarse la vida tocando la guitarra.

«La apertura de Cortes colma de optimismo a las izquierdas. El mismo don Alvaro de Figueroa, que continúa siendo el conde de Romanones, por ser el menos cavernícola de los enemigos del régimen, reconoce que las derechas no tienen nada que hacer en el Parlamento; pero el muy ladino nos echa al final un jarro de agua habiéndonos del «accidente imprevisto».

¿Qué ha querido decir con eso?

Aquí lo único que no está previsto es un terremoto. Los sismógrafos han señalado ya toda clase de fenómenos menos ese. Y si la tierra tiembla, temblará para todos, y especialmente para las derechas, que son las que mejor partido están sacando del globo terráqueo. Todo lo demás está previsto, y a nadie podrá sorprender. A las izquierdas, por lo menos, no les sorprenderá, porque no sólo lo tienen revisto, sino que además tienen solución adecuada para todo lo que pueda ocurrir.

Prever es eso: tener soluciones dispuestas.

«O yo no sé de nada, o si sé de algo es de elecciones», dijo el conde anunciando un triunfo arrollador de las derechas. Y en efecto; el triunfo ha sido arrollador, pero de izquierdas.

Quedamos, pues, en que el conde ha perdido los papeles, y no sabe de nada, ni de elecciones.»

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden disponiendo que por el ministerio de la Gobernación y por los demás departamentos ministeriales se dicten las órdenes oportunas para la completa desaparición en los edificios públicos y particulares de los carteles de propaganda electoral.

Hacienda.—Orden concediendo franquicia al Banco de España para los telegramas que tenga que cruzar con sus sucursales con motivo de la emisión de Deuda del Tesoro.

Otra prorrogando por un mes los plazos para la presentación de las declaraciones de la contribución general sobre la renta.

Instrucción.—Orden segregando la cátedra de Farmacología Experimental, etcétera, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla, de las oposiciones, turno de auxiliares, convocadas por orden de 31 de enero último.

Otra nombrando director de la Escuela profesional de Comercio de Vigo a don Feliciano Aldazabal Viejo, catedrático numerario de dicho centro.

Otra relativa al concurso para proveer varias plazas correspondientes a la plantilla de la Escuela Elemental de Trabajo de Calatayud.

Otra concediendo autorización para que se constituya legalmente la Asociación denominada «Fomento de la Unión entre Maestros y Agricultores».

Otra dejando sin efecto la orden de 20 de julio de 1934, por la que se creaba una delegación administrativa del Instituto nacional de Reeducación de Inválidos.

Otra rehabilitando la cantidad de 1.249.75 pesetas para las obras en el nuevo edificio de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Granada.

Obras públicas.—Orden haciendo extensivas a las Jefaturas de Puentes y Comunicaciones del Circuito nacional de

de expedientes de expropiación para obras a su respectivo cargo, venían asumiendo las Jefaturas de Obras públicas Administración Central: Trabajo, Seguridad y Previsión. Subsecretaría de Sanidad y Beneficencia.—Convocando a oposición libre para proveer las plazas de médicos encargados de laboratorios de los dispensarios antituberculosos de Sevilla, Valencia y Zaragoza.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El presidente de la República recibió esta mañana la siguiente audiencia: Don Julio Carabias, don Mariano Fernández Osorio, don José María Agunaga, don Cándido Bolívar, don Caetano Jara, don Enrique Corochán, don Enrique Meneses, don Eduardo Serrano Piñama y al aviador Richi.

EN EL MINISTERIO DE GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los informadores, manifestándoles que en Castillo de los Guardas, provincia de Sevilla, cien obreros penetraron en unas minas, cuyos trabajos están abandonados por suspensión de pagos, con objeto de explotarlos por su cuenta, y, como no tienen medios para ello, se supone atenderán a las autoridades y volverán a salir de la mina.

En Oviedo se ha declarado la huelga general del Ramo de Construcción, que transcurre pacífica, según comunica el gobernador, así como también el conflicto de los estibadores del puerto de Muzel. En Fez de Mocín, también de Asturias, se ha registrado una agresión de carácter social, en la que resultó el obrero Arcadio Vázquez Alvarez, muerto. El agresor Arsenio Alvarez Fernández, de 21 años, que se dio a la fuga, ha sido detenido.

En Baena se resolvió un conflicto que había pendiente, con satisfacción para la masa obrera; pero a las siete de la tarde un individuo disparó contra el obrero Francisco Prada, matándole. Este atentado no se cree sea de carácter social.

En Villamayor de Calatrava había gran excitación con motivo de un conflicto de trabajo. Intervino la guardia civil, restableciendo el orden.

En Barcelona se han declarado en huelga de brazos caídos 1.300 metalúrgicos, reinando tranquilidad.

En Ayamonte, a consecuencia de la paralización de las fuerzas de pesca, se encuentran sin trabajo 4.000 obreros. Se ha solicitado del Gobierno autorice

la entrada de sardinas portuguesas. En Santa Cruz de Mudela, dos desconocidos intentaron incendiar la iglesia y el convento; pero la fuerza pública lo evitó.

Como ven ustedes, dijo don Amós Salvador, el orden público va tomando otro aspecto, pues tan pronto se intenta una perturbación, la fuerza pública restablece la tranquilidad.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo recibió a los periodistas, a los que manifestó lo siguiente:

De acuerdo con el Consejo de Cultura, se ha resuelto que, siguiendo las reformas que se vienen cumpliendo en las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia, haya en todas las Universidades un catedrático, por lo menos de Ciencias Naturales.

El Consejo de Cultura propuso que análogamente a lo que ocurre en las cátedras de Matemáticas de las Universidades, en las que no hay sección de Exactas y que se anuncian alternativamente la Geometría Analítica y Análisis Matemático, al ocurrir una vacante de Ciencias Naturales en las Facultades donde no existe esta sección, se cubran alternativamente como Ciencias Geológicas y Ciencias Biológicas, equilibrando así las dos tendencias de las Ciencias Naturales y permitiendo la formación de especialistas universitarios de las dos disciplinas científicas.

El ministro ha aceptado íntegramente la propuesta del Consejo de Cultura y en la «Gaceta» de hoy aparece la resolución.

El ministro de Instrucción pública ha recibido las visitas siguientes: Diputados señores González Peña, Belarmino Tomás, Pedrosa y Crescenciano Bilbao, para tratar de problemas de construcción de escuelas en Huelva y Asturias; diputados señores Uribe, Martínez Carbajal, Marcos Miranda, Suárez, García Banús y Carrasco Formiguera, y a la Comisión ejecutiva de los estudiantes de la U. F. E. A. y al tenor Juan García.

REUNION DE LA MINORIA DE ACCION POPULAR

Madrid.—Esta mañana se reunió la minoría de Acción Popular bajo la presidencia del señor Gil Robles, que estuvo en la reunión hasta las doce y media, hora en que se trasladó a la conferencia que había de celebrar en el Parlamento los jefes de minorías.

Se examinó el reglamento interno del grupo, tomando parte en la deligeraación diferentes miembros de él. Quedó aprobado. A continuación, en cumplimiento del propio reglamento, se procedió a la elección de dos vicepresidentes y del secretario de la minoría, en unión del señor Gil Robles, que será jefe de la misma. Fueron designados los señores Lucía para la primera vicepresidencia y Lareda para la segunda y el señor Carrascal para secretario.

La reunión se levantó a las dos de la tarde, acordando reunirse mañana a las once para ocuparse de temas exclusivamente políticos.

LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE ESPAÑA Y RUSIA

Madrid.—«El Socialista» publica el siguiente telegrama de su corresponsal particular en Londres:

«Londres.—Esta tarde se han encontrado el camarada Litvinoff, comisario soviético de Asuntos Exteriores, y el ministro de Estado español, don Augusto Barcia. Ambos trataron del establecimiento de las relaciones diplomáticas entre España y Rusia, asunto que hubo de ser interrumpido en 1934 a causa del cambio político experimentado por España.

El camarada Litvinoff dijo al señor Barcia, al parecer, que por parte de la Unión Soviética no había inconveniente en que el anhelo de establecer las relaciones con España tuviera ahora un feliz término.

El diplomático soviético añadió que podrían reanudarse las gestiones partiendo del punto en que quedaron, es decir, desde el nombramiento de embajadores.

El embajador designado para España por el Gobierno de Moscú, camarada Lunacharski, falleció. Pero el nombre del nuevo representante ruso en nuestro país puede hacerlo Rusia, si es menester, a la mayor brevedad. Acaso agre-

LAS COMISIONES DE ACTAS

Madrid.—En el Congreso se reunieron esta mañana, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, los representantes de los distintos grupos parlamentarios, con objeto de designar las personas que han de integrar las comisiones de actas y calidades, auxiliar de actas e incompatibilidades.

El Gobierno se reserva, catorce puestos en la Comisión de Actas y seis en la de Incompatibilidades.

La Comisión auxiliar de Actas constará de tres diputados, dos por la mayoría y uno para la Ceda; la de Actas y Calidades, de 21, 14 de mayoría y 7 de minorías, y la de Incompatibilidades, de 9, de los cuales 6 pertenecerán a la mayoría y 3 a las minorías.

Las derechas han designado para la Comisión de Actas y Calidades a los señores Cid, Canales, Badía, Suárez de Tangil, Casanueva, Serrano Suñer y Villalonga; para la de Incompatibilidades a los señores Aizpún, Comín y Suar (don Jaime), y para la auxiliar de Actas al señor Carrascal.

Los socialistas han designado también sus representantes.

Para la auxiliar de Actas, al señor Martínez Pedrosa; para la de Actas y Calidades, los señores Manso, Prieto, Moreno Mateo, Bujeda y Galarza, y para la de Incompatibilidades, a don Juan Gutiérrez Prieto y don Juan Siméon Vidarte.

EL ATENTADO AL SR. JIMENEZ DE ASUA

Madrid.—Esta mañana se ha verificado la reconstrucción judicial del atentado de que fué víctima hace unos días el señor Jiménez de Asúa.

El Juzgado número 20, que instruye el sumario por este suceso, se constituyó frente a la casa número 24 de la calle de Goya, domicilio del diputado socialista.

El Juzgado lo integraban el juez don Luis Villanueva, el fiscal señor Valenzuela y el oficial don Román del Oro.

Frente a la citada casa fué remolcado el automóvil de la matrícula de Madrid 29.033, que los agresores del señor Jiménez Asúa utilizaron para cometer el atentado.

Fueron conducidos también a la calle de Goya Francisco Roca y Antonio Arce.

El señor Jiménez de Asúa bajó de su casa y explicó la forma en que le agredieron y cómo huyó hasta la esquina de la calle de Velázquez.

Se hizo ocupar el automóvil a los dos detenidos y a otras dos personas para reconstruir mejor el hecho. Parece que esta diligencia ha tenido importancia, puesto que han quedado perfectamente aclarados algunos detalles del atentado que aparecían oscuros.

También intervinieron en la diligencia de reconstrucción los dos conductores de coches que presenciaron el atentado.

Los periodistas que hacen información en el Juzgado han podido saber que el señor juez ha decretado el procesamiento en rebeldía de Alberto Anibal Alvarez, de quien se sabe que sacó el coche del garage de la calle de Jorge Juan.

PARA TABACO Y ACEITUNAS

Se venden fardos en esta Administración

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 18 de Marzo de 1936 Secciones desde las tres de la tarde La última a las once de la noche. Sorprendente programa a 75 céntimos butaca, hablado en ESPAÑOL. ESTRENO de la instructiva producción de corto metraje, comentada en español, titulada

LA MAR Y SUS PECES FORMIDABLE ESTRENO de la muy emocionante producción americana de extraordinaria simpatía, de la editora WARNER BROS.

Duro y a la cabeza HABLADA EN ESPAÑOL. Interpretación del actor más querido del público JAMES CAGNEY y de una excelente actriz Patricia Ellis.

Puñetazos a granel. Luchas y persecuciones policíacas.

BROCHE AL PROGRAMA con la atracción sonora de dibujos animados, en tinte color, titulada

EL LADRILLO DEL FANTASMA

TEATRO CERVANTES

GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL
 Hoy miércoles 18 de Marzo de 1936

 ULTIMO DIA

 METRO GOLDWYN MAYER presenta su película, casi revista, de gran éxito, titulada
La Indómita
 Hablada en español correctamente
 Son sus principales intérpretes
 JOAN HARLOW y WILLIAN dñi
 Joan Harlow y William Powell.
 Como complemento se proyecta una revista PARAMOUNT de ACTUALIDADES.
 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS
 Butaca, 1,25. General, 0,40.
 Mañana, la más grande película del año: ANA KARENINA. Hablada en español, por GRETA GARBO, la que se proyectará sin au-

COLISEO OLYMPIA

 — Espectáculo cinematográfico —
 Reproducción sonora KLANGFILM.

 Hoy miércoles 18 de Marzo de 1936
 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

 La tan acreditada marca UFILMS presenta a la bellísima actriz y famosa cantante
 — MARTHA EGGERTH —
 en la divertidísima OPERETA vienesa
Una Carmen rubia
 Sup. CINE ALLIANZ. Lindísimas canciones. Música moderna. Escenas muy graciosas y divertidas.
 Como complemento se proyecta un selecto programa de
 — NOVEDADES SONORAS —

PRECIOS: Butacas de patio, 1,00. Idem de general, 0,50.
 El viernes, estreno de la sup. española JULIETA COMPRA UN HIJO. Por la insignie actriz CATALINA

COLISEO OLYMPIA

 — Espectáculo cinematográfico —
 Reproducción sonora KLANGFILM.

 Hoy miércoles 18 de Marzo de 1936
 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

 La tan acreditada marca UFILMS presenta a la bellísima actriz y famosa cantante
 — MARTHA EGGERTH —
 en la divertidísima OPERETA vienesa
Una Carmen rubia
 Sup. CINE ALLIANZ. Lindísimas canciones. Música moderna. Escenas muy graciosas y divertidas.
 Como complemento se proyecta un selecto programa de
 — NOVEDADES SONORAS —

PRECIOS: Butacas de patio, 1,00. Idem de general, 0,50.
 El viernes, estreno de la sup. española JULIETA COMPRA UN HIJO. Por la insignie actriz CATALINA

COLISEO OLYMPIA

 — Espectáculo cinematográfico —
 Reproducción sonora KLANGFILM.

 Hoy miércoles 18 de Marzo de 1936
 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

 La tan acreditada marca UFILMS presenta a la bellísima actriz y famosa cantante
 — MARTHA EGGERTH —
 en la divertidísima OPERETA vienesa
Una Carmen rubia
 Sup. CINE ALLIANZ. Lindísimas canciones. Música moderna. Escenas muy graciosas y divertidas.
 Como complemento se proyecta un selecto programa de
 — NOVEDADES SONORAS —

PRECIOS: Butacas de patio, 1,00. Idem de general, 0,50.
 El viernes, estreno de la sup. española JULIETA COMPRA UN HIJO. Por la insignie actriz CATALINA

SALON NACIONAL

 Hoy miércoles 18 de Marzo de 1936 Secciones desde las tres de la tarde La última a las once de la noche. Sorprendente programa a 75 céntimos butaca, hablado en ESPAÑOL. ESTRENO de la instructiva producción de corto metraje, comentada en español, titulada
 LA MAR Y SUS PECES FORMIDABLE ESTRENO de la muy emocionante producción americana de extraordinaria simpatía, de la editora WARNER BROS.
 Duro y a la cabeza HABLADA EN ESPAÑOL. Interpretación del actor más querido del público JAMES CAGNEY y de una excelente actriz Patricia Ellis.
 Puñetazos a granel. Luchas y persecuciones policíacas.
 BROCHE AL PROGRAMA con la atracción sonora de dibujos animados, en tinte color, titulada
 EL LADRILLO DEL FANTASMA

El día de ayer en las Cortes

La sesión careció de interés, pues se limitó a la designación de diversas Comisiones, una de ellas, la de auxiliar de actas, que sometió un dictamen, siendo aprobado

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el señor Martínez Barrio.

LAS ACTAS LLEGADAS AL CONGRESO SIN PROTESTA

El presidente anuncia que se va a proceder a la lectura de la relación de actas que han llegado al Congreso sin protesta.

Así se hace por el secretario, señor Madariaga, quedand aprobadas.

Toma asiento en el banco azul el jefe del Gobierno.

Los señores Ossorio Tafalls y Alvaro de Albornoz formulan observaciones acerca de lo que procede hacer cuando por alguna circunscripción haya una sola acta protestada.

Sería absurdo que por no hallarse limpias las actas de la minoría se retrasara la aprobación de las actas correspondientes a la mayoría.

El presidente contesta que va a someterse el caso a la Asesoría jurídica.

LAS COMISIONES

Seguidamente el señor Martínez Barrio da cuenta de los diputados designados por las respectivas minorías para formar parte de las Comisiones auxiliares de actas y de Incompatibilidades.

Dichos cargos son aprobados por aclamación.

Se suspende la sesión para que las Comisiones de Actas y Calidades y de Incompatibilidades dictaminen acerca de las actas que han sido aprobadas por la Cámara, y cuy relación ha sido leída por el señor Madariaga.

A las nueve menos cuarto se reanuda la sesión.

Por el señor Madariaga, en funciones de secretario, se da cuenta de la constitución de las Comisiones elegidas.

También se da cuenta de los dictámenes emitidos por las Comisiones de Actas y Calidades y de Incompatibilidades.

Terminada la lectura, el presidente anuncia el orden del día para la sesión de mañana, en que se discutirán los dictámenes que acaban de ser leídos.

Se levanta la sesión a las nueve en punto.

EL SR. AZAÑA EN LA CAMARA

Madrid.—El jefe del Gobierno llegó al Congreso a las tres y media de la tarde, pasando a conferenciar con el señor Martínez Barrio.

Al salir manifestó que se habían ocupado del programa parlamentario para el día de hoy.

Después, el señor Azaña se sentó en uno de los divanes del pasillo, donde está situado el despacho de ministros, y conversó con el ministro de Trabajo, don Enrique Ramos, y con los señores Prieto y De los Ríos (don Fernando).

DICTAMEN DE LA COMISION AUXILIAR DE ACTAS. LAS APROBADAS

Madrid.—El dictamen leído a última hora de la noche en la sesión, dice así:

«Al Congreso.—La Comisión auxiliar de actas, cumpliendo el cometido que le confiere el artículo 15 del Reglamento de la Cámara, ha examinado las de los propietarios y suplentes nombrados para actas y calidades; y tiene el honor de someter a la deliberación y aprobación de la Cámara el siguiente dictamen:

Nada necesita hacer constar en relación con los señores don Indalecio Prieto, don Jerónimo Bujeda, don Angel Galzarza, don José Tenas Píera, don Ramón Nogués, don Juan Aguilar, don Mariano Ansó, don Jerónimo Gomáriz, don Luis Barrera, don José María Cid, don Ignacio Villalón, don Alejandro Peris, doña Julia Alvarez Rosano, don Luis Rufflanhas, don Wenceslao Carrillo, don Antonio Moreno Jover, don Ramón Viguri, don Faustino Ballve, don Casimiro Luna Serrate, don Ramón Rubio, don Antonio Rodríguez Cid, don José María Trias de Bes, don José María Valiente y don Manuel Irujo, pues que sus nombres figuran en las listas de las actas que no contienen protestas ni reclamaciones aprobadas ya por la Cámara.

En el caso de don Mariano Moreno Mateos propone la aprobación de su ac-

ta en el de don Pedro Martínez Canton propone asimismo la aprobación de su acta, pues aun descontados los votos que componen las secciones del distrito municipal de Mérida, que suman poco más de ocho mil votos y es al protesta más fundamental que aparece en el acta de escrutinio, no afectaría al cómputo total de votos de dicho señor. (Circunscripción de Badajoz).

En el del señor Baeza Medina, igualmente propone su aprobación, pues que las protestas no afectan al cómputo total de sus votos. (Valencia provincia).

En relación con el señor Canal, propone igualmente la aprobación por no afectar al resultado de su elección las protestas formuladas. (Circunscripción de Cádiz).

En el referente al señor Badia, por no haber sido presentada en el plazo y tiempo marcado, la reclamación que en el escrito de impugnación se anunciaba (Circunscripción de Gerona).

En cuanto al señor Suárez de Tangil, propone la aprobación de su acta, porque aun cuando fuera tomada en consideración la protesta que consta en el acta de escrutinio, no alteraría el resultado de su elección. (Circunscripción de Palencia).

Asimismo propone la aprobación del acta en el caso del señor Serrano Suñer, por no afectarle las reclamaciones y protestas. (Zaragoza capital).

Propone también la aprobación del acta del señor Aliseda, por las razones expuestas al tratarse del caso del se-

ñor Martínez Canton. (Circunscripción de Badajoz).

Por afectar sola la protesta a los puestos de las minorías, propone asimismo la aprobación del acta del señor López Goicoechea. (Circunscripción de Murcia).

Igualmente se propone la aprobación del acta del señor Arellano. (Circunscripción de Navarra).

Por último, en atención a la calidad e importancia de las protestas que aparecen en las actas de escrutinio de los señores Manso, Casanueva, Gasset y Fernández Matos, la Comisión auxiliar se reserva hacer un nuevo examen, dentro del plazo reglamentario, antes de emitir dictamen sobre las actas que a dichos señores se refieren. (Circunscripciones de Salamanca y Lugo, respectivamente).

Firman el dictamen Pedrosa, Vergara y Carrascal.

La Comisión auxiliar de actas invitó toda la tarde en dar su dictamen, debido a que fueron examinadas minuciosamente las protestas presentadas sobre algunas de ellas, especialmente las de Lugo y Salamanca, que correspondían a los puestos de los señores Gasset y Fernández Matos y Casanueva y Andrés Manso, respectivamente. Al quedar en suspens el examen de estos expedientes, los señores Casanueva y Andrés Manso serán sustituidos en la Comisión de actas por sus suplentes.

La Comisión de actas se reunirá mañana a las doce de la mañana.

Informes y comentarios políticos de Madrid

CONFERENCIA DEL SR. VENTOSA

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia diestró esta tarde el ex ministro don Juan Ventosa acerca del tema «Los factores psicológicos y la vida económica».

Comenzó diciendo que el problema económico está subordinado al problema político y éste a su vez no es otra cosa que un problema psicológico. No es posible que haya prosperidad económica sin normalidad, y no hay normalidad sin orden público. En el mismo manifiesto de izquierdas se proclama en todo su vigor el principio de autoridad.

«Cuál es la situación presente? La situación es que hay dos bloques distintos. En uno coinciden republicanos de izquierda, burgueses, con socialistas y comunistas; es decir, partidos de clase con partidos que no lo son. Si persiste ese bloque para una acción, unos y otros tendrán que someterse a soluciones que repugnan a sus ideologías. En frente, otro bloque que tiene también pensamientos dispares: unos que acatan el régimen actual y otros que pugnan por derribarlo.

Por otra parte la opinión se presenta de esta forma: de un lado la exaltación demagógica del bando triunfante. De otro la sensibilidad agudizada que se manifiesta en un estado de pánico traducido en la huida de capitales o en el atesoramiento. Así no es posible llegar a una normalidad. Hay que oponer al mito revolucionario el sentido de posibilidad y de eficacia.

En España hay muchos que sueñan con una dictadura. Yo no creo, no en ella, porque la de izquierdas sería la dictadura del proletariado, que por razón geográfica y de constitución política no podría sostenerse, y la de derechas es difícil, como lo indica el pasado resultado electoral. Yo creo que el único camino es la conformidad general para una cooperación, a fin de establecer finalidades concretas de Gobierno. Es necesario que todos los ciudadanos dominen los dos sentimientos psicológicos: el del conojo y el del pánico. Hay que admitir que el Gobierno que resultó del triunfo del 16 de febrero tiene el derecho y el deber de gobernar y haya que prestarle el concurso para todo lo que sea interés general de España del mismo modo que el Gobierno tiene que respetar el derecho de las minorías.

El señor Ventosa fué muy aplaudido.

LA SITUACION DE UNOS CAMPESINOS EN SANTA ELENA

Elena (Jaén), se entrevistó hoy con el jefe del Gobierno para exponerle la difícil situación en que se encuentran los trabajadores campesinos de la región y particularmente los de Santa Elena. Estos dos años han venido acumulando una serie de problemas de trabajo tan graves que la situación en Jaén se hace insostenible y acuden al Gobierno para que dé solución a ellas, ya que no es posible que los trabajadores estén parados cuando en realidad puede dárseles trabajo a todos.

Pidieron al jefe del Gobierno la intensificación de obras de los caminos vecinales y provinciales, el laboreo forzoso, intensificación de cultivos y otras medidas que darían rápidamente ocupación a los trabajadores parados.

En el pueblo de Santa Elena existen unas minas para las que Gobiernos anteriores dieron subvenciones, sin saber el destino que se ha dado a aquel dinero y cuyas minas pueden dar ocupación a muchos trabajadores.

El jefe del Gobierno prometió atender la petición de los comisionados y se acordó nombrar una comisión del Gobierno que se traslade a Jaén y sus pueblos con objeto de estudiar los problemas que hay allí pendientes y resolverlos.

SIN NOVEDAD

Madrid. El jefe del Gobierno pasó la mañana trabajando en su despacho de la Presidencia, enviando recado a los periodistas que no ocurría novedad ni tenía ninguna noticia que comunicárlas.

EL MATRIMONIO DOUGLAS

Madrid.—Después de almorzar en el aeropuerto de Barajas, el matrimonio Douglas Fairbanks salió en la avioneta de su propiedad con dirección a Biarritz a las doce y dos minutos.

LA REUNION DE LOS JEFES DE LAS MINORIAS

Madrid. — En la reunión celebrada hoy en el Congreso por los jefes de minorías, se aprobó la distribución de puestos en la Cámara, que será la siguiente:

En el lugar que ocupaban los socialistas, es decir, en los escaños fronteros al banco azul, se colocarán los diputados pertenecientes a la Ceda, y detrás, en los últimos bancos, Renovación Española y tradicionalistas. A continuación, los diputados de la Liga, centristas, agrarios y partidos independientes.

QUIENES FORMAN LAS COMISIONES ELEGIDAS HOY EN EL CONGRESO

Madrid.—La lista de la Comisión de Incompatibilidades sometida a la aprobación del Congreso, y que ha sido aprobada, es la siguiente:

Propietarios: don Juan Simeón Vidarte, don Juan Gutiérrez Prieto, don Mariano Rubio Tuduri, don Gabriel González Taltabull, doña Victoria Kent, don Manuel Muñoz Martínez, don Rafael Aizpún, don Jesús Comin y don Jaime Suau.

Suplentes: don Juan Antonio Méndez, don Miguel Sanandres, don Luis Rufflanhas, don José María Massip, don Luis Puig de la Balleca, don José Blanco Rodríguez y don Francisco Roa de la Vega.

Comisión auxiliar de Actas: don Manuel Martínez Pedrosa, don Isidro Vergara Castrillon y don Germiniano Carrascal.

La Comisión de Actas y Calidades ha quedado aprobada de la siguiente forma.—Propietarios: don Indalecio Prieto, don Mariano Moreno Mateos, don Jerónimo Bujeda, don José Andrés Manso, don Pedro Martínez Cortés, don José Tomás y Píera, don Emilio Baeza Medina, don Ramón Nogués, don Juan Aguilar, don Mariano Ansó, don Pedro Vargas, don Jerónimo Gomáriz Latorre, don Luis Barrera, don José María Cid, don Antonio Canals, don Carlos María Malagrida, don Fernando Suárez de Tangil, don Cándido Casanueva, don Ramón Serrano Suñer y don Ignacio Villalón.

Suplentes: don Alejandro Peris, doña Julia Alvarez Resano, don José Aliseda, don Luis Rufflanhas, don Wenceslao Carrillo, don Antonio Metje García, don Eduardo Rajasols, don Roberto Escribano, don Antonio Moreno Jover, don Ramón Viguri, don Faustino Ballve, don Casimiro Luna Sarrate, don Ramón Rubio, don Francisco López Goicoechea, don Ricardo Gasset, don Antonio Rodríguez Cid, don Ramón Fernández Matos, don José María Trias de Bes, don José María Valiente, don Manuel Irujo, don José Antonio Aguirre y don Luis Arellano.

GIL ROBLES CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Esta tarde ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación el señor Gil Robles.

Parece que en la entrevista se trató de los recientes sucesos ocurridos en Jámilla.

LA COMISION DE ACTAS

Madrid.—En la reunión celebrada por la Comisión de Actas y Calidades fueron elegidos: presidente, don Indalecio Prieto; vicepresidente, don Emilio Baeza Medina; secretario, don José Gomáriz, y vicesecretario, el señor Martínez Cartin.

UNA DISCUSION DE LOS SEÑORES ALBORNOZ Y PRIETO SOBRE LAS ACTAS PROTESTADAS Y NO PROTESTADAS

Madrid.—En los pasillos del Congreso sostuvieron una discusión los señores Alvaro de Albornoz y don Indalecio Prieto.

Según éste, las actas que podían calificarse como limpias eran las que pertenecían a circunscripciones en las que en el acta de escrutinio no hubiera protesta alguna y que las actas que figuraban como limpias, pero que pertenecían a provincias donde se habían hecho protestas en el acta de escrutinio, deben considerarse también como actas a discutir.

El señor Albornoz entendía, en cambio, que las actas que no tuvieran protesta podían figurar entre las limpias, aunque en la circunscripción hubiera habido denuncias para las actas restantes.

ESTADO DE LOS CAMBIOS

Madrid.—La cotización en Bolsa es: francos 48,40; libras 36,30; dólares 7,35; belgas 123,75; suizos 239,87; liras 59,20; marcos 2,95; escudos 0,32.

UNA IMPORTANTE NOTA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA. RUMORES FALSOS Y DESPROVISTOS DE TODO FUNDAMENTO

Madrid.—Esta tarde han facilitado en el Ministerio de la Guerra la siguiente importante nota:

«Han llegado a conocimiento del ministro de la Guerra ciertos rumores que, al parecer, circulan insistentemente acerca del estado de ánimo de la oficialidad y clases del Ejército.

Estos rumores, que, desde luego, se pueden calificar de falsos y desprovistos de todo fundamento, tienden sin duda, a mantener la inquietud pública, a sembrar animosidades contra las clases militares y a socavar, si no a destruir, la disciplina, base fundamental del Ejército.

mantiene dentro de los límites de la estricta disciplina, dispuestos en todo momento al cumplimiento exacto de sus deberes y—no hay que decirlo—a aceptar las disposiciones del Gobierno legalmente constituido.

Lo que sí es cierto, y el ministro de la Guerra quiere hacerlo constar, es que el Gobierno de la República ha tenido conocimiento, con dolor e indignación, de las injustas agresiones de que han sido objeto algunos oficiales del Ejército.

Los militares españoles, modelo de abnegación y lealtad, merecen de todos sus conciudadanos e respeto, el afecto y la gratitud que se deben a quienes han hecho, al servicio y defensa de la patria y de la República, la ofrenda de su propia vida, si la seguridad o el honor nacional lo exigen.

Alejados de toda lucha política, fieles servidores del Poder constituido y garantida de obediencia a la voluntad popular, todos los componentes de las fuerzas armadas de la nación deben ser consideradas por sus conciudadanos el sos tén más firme del Estado republicano y sólo un criminal y tortuoso deseo de socavarlo puede explicar las ofensas y los ataques verbales y escritos que han podido dirigirseles.

El Gobierno de la República aplicará la Ley a quienes persistan en tan antipatriótica actitud, a la vez que confía en que la serenidad de sus soldados, en todas las categorías, ha de hacerles menospreciar cualquier hecho en que, con abuso de la credulidad de las masas, sólo se busque provocar mayores males.»

EL PROCESO POR EL ASUNTO DEL JUEGO

Madrid.—La Junta de fiscales del Tribunal Supremo ha acordado, en su reunión de hoy, declarar la competencia a favor de la Sala segunda de dicho Tribunal, para entender en las responsabilidades delictivas que hayan podido contraer los señores Blasco Ibañez, Pich y Pón, Venzo y Valdivia por su actuación en la autorización del juego.

Se mantiene la petición fiscal de los autos de procesamiento contra los cuatro señores citados, que por ser diputados, cuando la comisión de los hechos que se juzgan delictivos, no tenía jurisdicción el juez especial señor Bellón.

La Sala segunda, a la que se remitirá hoy mismo el sumario, designará el magistrado que, en funciones de juez especial, se encargue de los trámites sucesivos del sumario.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA REPRESION DEL MOVIMIENTO

Madrid.—El Juzgado especial que instruye diligencias para esclarecer las responsabilidades que se hayan podido incurrir los elementos civiles en la represión del movimiento revolucionario de 1934, está dedicado ahora al estudio de las diligencias sumariales que se instruyen en virtud de las declaraciones formuladas por don Fernando de los Ríos en «Le Populaire» y en las que el ex ministro socialista se ratificó ante el entonces fiscal de la República señor Gallardo.

Cuando termine el Juzgado el estudio de las referidas diligencias saldrá de viaje para donde le requieran las circunstancias.

SE VA A HACER UNA VISITA DE INSPECCION A TODAS LAS AUDITORIAS DE ESPAÑA

Madrid.—La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha designado, a propuesta de la Sala sexta, al magistrado señor Abarrategui y al secretario señor Calderón para que realicen una visita de inspección a todas las auditorías de España en cumplimiento de decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de 13 de este mes, que ordenó el cese del inspector general de las auditorías de Guerra, nombrado por decreto de 34 de noviembre de 1934.

EL SITIO QUE OCUPARAN EN LA CAMARA ALGUNAS PERSONALIDADES

Madrid.—El conde de Romanones se sentará entre los bancos de la Esquerra, en el número cinco de la segunda fila, junto al pasillo central, lugar que le han reservado como deferencia a haberlo padado siempre.

El señor Gil Robles ocupa el núm. 145 del primer banco de la fila cuarta, o sea, el que tenía antes el señor Prieto. Detrás de él, en el número 201, el señor Lucía, y delante, en el 97 el señor Aizpún. En el 144, al lado del jefe de Ceda, el señor Carrascal.

El jefe de Renovación Española ocupa el núm. 265, o sea, el primero de la penúltima fila, dos puestos detrás del señor Gil Robles.

De las actas de Granada hablan los señores Lamamié de Clairac y Gil Robles

El primero de ellos dice que si se tratara de anularlas, se producirían acontecimientos parlamentarios

Madrid.—El jefe de la minoría tradicionalista, señor Lamamié de Clairac, hablando con los periodistas en los pasillos, y refiriéndose a las actas de Granada, dijo que está tan claro el triunfo de las derechas que si la Cámara acordara anular la elección en dicha provincia, seguramente se producirían acontecimientos parlamentarios.

Mediada la tarde llegó al Congreso el señor Gil Robles, y los periodistas, al saludarle, comentaron las palabras del señor Lamamié de Clairac sobre las actas de Granada.

El señor Gil Robles dijo: —De tal forma está lo de Granada claro, que, aun dándole a las izquierdas los censos íntegros, con muertos y todo, que corresponden a las actas que traen protestas más o menos graves o leves, sobraría para las derechas una cantidad exorbitante de votos, ya que es preciso tener en cuenta que son cerca de 50.000 los votos de mayoría conseguidos por las derechas.

Ahora bien, si con esta claridad la Cámara decidiera anular las actas de Granada, sería cosa de que las oposiciones estudiaran si era posible o no la convivencia de la Cámara.

Luego el señor Gil Robles habló de lo poco que ha dado de sí la jornada de hoy, pues, como es sabido, estuvo dedicada a la designación de las Comisiones parlamentarias que han de entender en el examen de las actas.

Como quiera—dijo el señor Gil Robles—que ya hemos acordado en buena armonía con el presidente de la Cámara los puestos que se adjudican a los gubernamentales y a la oposición, es muy posible que ni siquiera se produzcan las votaciones y que las designaciones se hagan por aclamación.

Por ellos suponía el señor Gil Robles que la sesión se levantaría muy pronto.

188 ACTAS SIN PROTESTA

Madrid.—El número de actas que llegaron al Congreso sin ninguna protesta y que han sido aprobadas estas tarde por la Junta de diputados asciende a ciento ochenta y ocho.

LAS ENTREVISTAS DE AZAÑA CON MARTINEZ BARRIO

Madrid.—Después de celebrada una conferencia con el presidente de las Cortes el señor Azaña abandonó el Congreso y dijo, contestando a preguntas de los informadores, que su entrevista con el señor Martínez Barrio carecía de importancia, y que con este señor se entrevistaba muy amenudo.

Un periodista le preguntó si mañana se celebraría Consejo y el jefe del Gobierno respondió que no, y que ignoraba la fecha en que se reunirá el Gobierno.

LOS DIPUTADOS DEL FRENTE POPULAR POR ASTURIAS CELEBRAN UNA REUNION

Madrid.—Los diputados del frente popular por Asturias, después de celebrar una reunión en el Congreso facilitaron la siguiente nota:

«Esta tarde se han reunido en la sección quinta todos los diputados del frente popular de Asturias para examinar la situación social de aquella provincia ante los atentados de estos días por los elementos fascistas que se han repetido y de los que han sido víctimas un miembro de Izquierda Republicana en Cudillero, un especialista en el Coñeço de Mocín y un comunista en Oviedo.

Ante la situación imperante provocada por estos elementos fascistas, han tomado acuerdos y medidas conducentes a que ni un día más prospere este estado de cosas, y para ello han acordado:

Pedir al ministro de Justicia el nombramiento de un juez especial que intervenga en el vil y cobarde asesinato del hombre de izquierdas de Cudillero Bonifacio López.

Nombramiento de una ponencia encargada de recoger todas las pruebas de los hechos ocurridos durante la represión de Asturias, ponencia que estará integrada por los diputados Matilde de la Torre, Dolores Ibaruri (Pasionaria), Mariano Moreno Mateo, José Maldonado y Luis Laredo Vega, los cuales han empezado esta tarde a actuar con amplios poderes para la organización de toda esta actuación, recopilación y estudio, recopilando los trabajos en una oficina que residirá en Oviedo.

Esta comisión recorrerá los diversos

Dicha comisión, acompañada por don Alvaro de Albornoz, visitó en el despacho de ministros de la Cámara al de Justicia señor Lara.

Al terminar la entrevista, el señor Albornoz dijo a los informadores que el señor Lara es había prometido que dentro de las posibilidades de que dispone atendería sus peticiones.

LA ESQUERRA SE REUNE

Madrid.—Se ha reunido la minoría de la Esquerza Republicana bajo la presidencia del señor Corominas.

Este dió la siguiente referencia:

«Hemos estudiado cuestiones de régimen interior de la minoría, así como el modo de designar los representantes en las Comisiones parlamentarias, cuyos nombres no han sido señalados aún.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO Y LOS PERIODISTAS

Madrid.—Al terminar la sesión, el señor Martínez Barrio dijo a los informadores que mañana comenzaría la discusión de los dos dictámenes leídos en la sesión de hoy, uno referente a la Comisión auxiliar de Actas y otro a la Comisión de incompatibilidades. Seguramente mañana habrá dictámenes de la Comisión de actas y la discusión empezará pasado mañana.

EL JEFE DEL PARTIDO SINDICALISTA CONFERENCIARA MAÑANA DURANTE UNA HORA CON EL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—En el pasillo central del Congreso, el señor Azaña se encontró con el jefe del partido sindicalista don Angel Pestaña.

Este, después de saludar al jefe del Gobierno, le dijo:

—Tengo interés en celebrar con usted una conferencia, quizá un poco extensa.

—¿De una hora?—preguntó el señor Azaña.

—Sí, quizá de una hora.

—Mucho tiempo me parece, pero, no obstante, yo tendré el gusto de recibirle el jueves, a las doce y media.

LO QUE DICE GIL ROBLES

Madrid.—El señor Gil Robles conversó con algunos periodistas y comentó la facilidad que para la rápida constitución de la Cámara se deriva de la creación de la Comisión auxiliar de actas.

—La labor de esta Comisión—dijo—es examinar las actas de los miembros de la Comisión por lo cual éstos no tienen que ocuparse de su caso y su labor puede ser más suelta. Naturalmente. Co

LO QUE PASA EN PROVINCIAS

EL AYUNTAMIENTO DE ALMERIA

Almería.—En la sesión celebrada por este Ayuntamiento, el alcalde dió posesión de sus cargos a los concejales designados por los partidos integrantes del Bloque Popular, dos de Unión Republicana, cuatro socialistas, y tres comunistas.

Entre los acuerdos adoptados, figuran: pedir el traslado de cuatro funcionarios de Vigilancia y uno de Seguridad, y telegrafiar al señor Jiménez de Asúa protestando contra el atentado de que fué víctima, y al ministro de la Gobernación, como protesta contra el registrado frente al domicilio del señor Largo Caballero.

PANADERIA DESTROZADA

Barcelona.—A primera hora de la madrugada, unos desconocidos penetraron en la panadería establecida en el número 93 de la calle Tauler propiedad de Pedro Palomas, y destruyeron las lunas del establecimiento y la estantería, produciendo otros daños en la tienda. Las pérdidas se calculan en unas dos mil pesetas.

BADIA AMNISTADO

Barcelona.—Por la Sección primera de la Audiencia se han aplicado los beneficios de la amnistía al ex jefe superior de Policía de la Generalidad, don Miguel Badia, en la causa que por aten

mo, además, se elige para la Comisión de Actas a personas que tienen sus actas limpias sin necesidad de legia—dijo en tono humorístico—, puede emprender su actuación seguidamente.

LOS NACIONALISTAS VASCOS

Madrid.—Se reunió en el Congreso la minoría nacionalista vasca, que facilitó la siguiente nota:

«Ha quedado constituida la minoría nacionalista vasca, de cuyo hecho se ha pasado el correspondiente comunicado a la Mesa de las Cortes. Fué designado jefe don José Horn y secretario don Julio de Jauregui.

La minoría acordó por unanimidad transmitir a la minoría de Esquerza Republicana de Cataluña su más expreso voto de gracias por el acuerdo adoptado ayer, facilitando a la minoría nacionalista vasca, a los efectos puramente reglamentarios, el nombre del diputado don Domingo Palet, con el que se ha constituido con número suficiente.

«Se cambiaron impresiones sobre la necesidad sentida por diversos sectores de que los grupos nacionalistas y autonomistas de la Cámara lleguen a una articulación de sus actividades y objetivos autónómicos, para cuya finalidad concreta la minoría nacionalista vasca prestará su colaboración más decidida.

POR SUS ERRORES Y POR SU FALTA DE CONSECUENCIA LAS DERECHAS HAN DADO LUGAR AL TRIUNFO DE LAS IZQUIERDAS ASI LO DICE EL SEÑOR CID

Madrid.—En uno de los pasillos de la Cámara tuvo una conferencia los señores Valiente Estébanez, Fanjul y otros diputados de la derecha.

El señor Cid, dirigiéndose al señor Estébanez le decía que las derechas por sus errores y por su falta de consecuencia habían dado lugar al triunfo de las izquierdas.

—Yo—añadió el señor Cid—hubiera ayudado a las izquierdas en todo lo posible y hay una cosa que conviene aclarar, para que no hay lugar a dudas. La Ceda ha inculcado y viene haciéndolo aún que la gravedad del problema de los trigos es debida a los agrarios, y esto es totalmente incierto, porque en los diez meses que fué ministro de Agricultura el señor Jiménez Fernández pudo solucionar este asunto y no empeorarlo como lo hizo.

Si se presenta casión en el salón de sesiones lo diré con los argumentos necesarios para demostrar que nosotros no somos responsables de nada de ello.

LE ARREBATAN LA PISTOLA

Barcelona.—Al entrar en su casa de la calle Nueva de la Rambla, número 52, el inquilino Gil Martínez Bures, de 43 años, le salieron al paso dos desconocidos, que pistola en mano, le quitaron un cinturón, donde llevaba una pistola con la correspondiente licencia y guía.

Los desconocidos, una vez que tuvieron el arma en su poder, se dieron a la fuga sin registrarle.

Gil llevaba en el bolsillo de la americana 1.100 pesetas en billetes.

LOS MANDOS JUDICIALES

Barcelona.—Se ha hecho cargo de la presidencia de la Audiencia interinamente, hasta que tome posesión el nuevo presidente, el magistrado más antiguo, señor Poamres. De la Audiencia provincial se ha hecho cargo el señor Villacastin. El nuevo presidente de la Audiencia territorial don Adolfo Fernández Moreno y el de la provincial don Joaquín Vilches. han cesado esta mañana en sus respectivos Juzgados, de los cuales se han encargado los jueces de sus cargos.

VENEREO-SIFILIS-IMPOTENCIA

La tremenda plaga de estas enfermedades ha dejado ya de ser temible debido a los prodigiosos inventos de la moderna medicina con los cuales se consigue de un modo seguro su curación sin necesidad de recurrir a costosos tratamientos y sin necesidad de sondas ni inyecciones de ninguna clase.

BIENORRAGIA (purgación).—En todas sus manifestaciones.

GONORRAGIA (gonorrea).—En todas sus manifestaciones.

ORQUITIS y la tan temida GOTA MILITAR.—En hombre y en la Vaginitis, Metritis, Flujo, etc., en la mujer por relaciones y crónicas que sean.

Se combaten de un modo radical y seguro con los acreditados productos que acaba de recibir la **FARMACIA MINERVA** calle Hospital 70, los cuales depuran la sangre infecta, limpian los riñones y desde las primeras tomas se notan maravillosos efectos, quitándose en el acto todas las molestias. Curación garantizada.

SIFILIS.—Con todas sus terribles manifestaciones, por viejas y rebeldes que sean, se cura también de un modo rápido sin ninguna clase de inyecciones.

IMPOTENCIA.—Esta enfermedad, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes gastados, así como hombres ya de edad, se cura de un modo seguro.

Enfermos desahuciados de todo tratamiento, probad los acreditados productos o sistemas que acaba de recibir la **FARMACIA MINERVA**, **HOSPITAL 70, BARCELONA** (España), y curaréis con seguridad.

Pedid folletos e instrucciones gratuitas en la acreditada **FARMACIA MINERVA**, Hospital 70 Barcelona (España).

Se envían, gratis, folletos explicativos a cualquier parte de España y Africa, por correo. Escribid indicando señas exactas y los recibiréis completamente gratis.

LO QUE DICE EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

Barcelona.—El delegado de Orden público, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que se habían declarado en huelga de brazos caídos los obreros del ramo de la construcción de Tarrasa, por haber sido despedido de la obra en que trabajaba el presidente del gremio.

Añadió que esta mañana habían ocurrido pequeños incidentes en la plaza de la Universidad, motivados por haber discutido dos estudiantes de diferente ideología, que llegaron a las manos. Intervinieron en la riña otros compañeros; pero el hecho no pasó a mayores merced a la intervención del rectorado, que zanjó la cuestión.

Luego el señor Casellas rogó se hiciera público que son inútiles cuantas gestiones se realicen sobre la revisión de arams, ya que todo el mundo debe atenerse a las disposiciones dictadas.

Terminó diciendo que había recibido la visita del teniente coronel de la guardia civil que ha mandado las fuerzas de la comarca de Taragona que intervinieron en la captura de los atracadores al Banco Hispano Colonial de Valls.

UNA JOVEN SUICIDA

Valencia.—Hace unos meses dimos cuenta de que un estudiante se había suicidado arrojándose al paso de un tren en el paso a nivel de las inmediaciones de Ruzafa.

Acerca de este suicidio circularon diversas versiones, entre ellas la de que el joven se había suicidado por contradicciones amorosas.

Ayer, la novia del muchacho, llamada María Teresa Hernández Bernabeu, que desde que murió su prometido vivía apenada, sin ilusiones y con la amargura y dolor consiguientes a haberse orleprido, aprovechando un descuido de los suyos, que la vigilaban sin cesar, porque conocían sus intenciones de suicidarse, bebió una fuerte cantidad de ácido sulfúrico, sufriendo tan grave intoxicación que falleció horas después en el Hospital.

BILLETES DEL BANCO DEL BRASIL FALSIFICADOS

Barcelona.—La policía ha puesto a disposición del Juzgado de guardia a Ramón Malet Maragas como autor de una falsificación de billetes al Banco del Brasil descubierta en la calle Borrel.

El juez ha interrogado al detenido y, según nuestras noticias, ha dicho que no era él el autor de la falsificación, ya que la maleta y la sombrero encontradas en su casa se las dió un individuo llamado Francisco, cuyos apellidos desconoce.

Dijo también que ignoraba que hubieran billetes falsos en el interior de la maleta.

Confirmó que había sido condenado a trece años de cárcel, de los cuales fué indultado al advenimiento de la República, y que su verdadero nombre es Buenaventura Badius Mopagas y no Ramón Mallet, con el que fué anteriormente condenado.

El detenido ha pasado a la cárcel. Contra él se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza.

ORIADA QUE SE SUICIDA

Barcelona.—Los dueños de una torde de la calle de Reus, de la barriada de Sarriá, han dado cuenta a la policía de que la criada Concepción Martínez se había suicidado encerrándose en su habitación y abriendo una espita de gas.

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

Sevilla.—Con motivo de haberse acordado ya por casi todas las hermandades religiosas hacer estación a la Catedral en la próxima Semana Santa, acuerdo que requiere para su realización las necesarias garantías de orden público y una crecida aportación económica que cubra, si no en su totalidad, si en mucha parte, los gastos de salida—aportación que antes del nuevo régimen hacía de modo directo el Ayuntamiento, destinando a ella casi íntegramente los fondos procedentes de la subasta de sillas para presenciar el paso de las cofradías a lo largo del itinerario—ha surgido una iniciativa que tiende a la creación de una titulada Junta de las fiestas tradicionales de Sevilla, la cual habría de encargarse de cuantas gestiones se estimen necesarias para la celebración de esta fiesta, garantizando su mantenimiento en años sucesivos al margen de todo cambio político.

Ya se han dado los primeros pasos para llevar a la práctica el intento y han cambiado impresiones los presidentes del Ateneo, Asociación de la Prensa, Academia de Bellas Artes, Academia de Buenas Letras, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Sociedad Económica de Amigos del País y otras entidades de carácter cultural y económico.

Se asegura que las Hermandades cuentan por la parte que afecta a su disciplina eclesiástica, con la autorización del cardenal, y por cuanto dependen del Estado con la autorización gubernativa.

Es de presumir que, adoptado en firme el acuerdo, cuenten también las Hermandades con todas aquellas garantías de orden público indispensables y se espera asimismo que en el orden económico encuentren todo género de facilidades. A este último fin parece factible que, transferida por el Ayuntamiento a la referida Junta la facultad de arbitrar recursos por ocupación de la vía pública fuese la referida Junta la que se encargase de atender a los gastos de salida de las Cofradías sevillanas subvencionándolas en la proporción acostumbrada. La iniciativa que recogemos ha ganado la adhesión de la inmensa mayoría de los sevillanos, sabe odres de que la Semana Santa ha de mantenerse a todo evento como uno de los exponentes más valiosos de esta ciudad tan favorecida por las corrientes turísticas poderosamente atraídas por la espléndida manifestación artística con que el pueblo exterioriza sus sentimientos en estas fiestas mayores.

Existía el temor de que señaladas para el 12 de abril las elecciones municipales la agudización de la propaganda en la semana última coincidente con la celebración de las mencionadas fiestas turbara el ambiente de paz en que éstas ahan de desenvolverse, pero tal dificultad será obviada por cuanto parece que se cuenta con la promesa firme de aplazar dichas elecciones en Sevilla y su provincia hasta el mes de mayo, en virtud de acuerdo del Gobierno.

VUELTA AL TRABAJO

Antequera.—Esta mañana han salido al trabajo la mayoría de los campesinos que ayer se negaban a hacerlo por menos de un jornal de cinco pesetas.

Se ha establecido cumplir las Masas hasta el final de a varada. Después se establecerán unas nuevas, tras haberlas estudiado y discutido por ambas partes. La Patronal ha prometido dar trabajo a 2.080 hombres y el resto de los parados serán empleados por los patronos «libres», o sea, los que de momento no tienen grandes contingentes de obreros.

ALCALDE FALLECIDO

Jaén.—En el Hospital ha fallecido el ex gestor de la Diputación alcalde de Mancha Real señor Jainaga, a consecuencia de las lesiones producidas en el atentado de que fué víctima días pasados.

SE POSESIONA LA NUEVA GESTORA MUNICIPAL DE MALAGA

Málaga.—Se ha posesionado la Comisión gestora municipal, integrada por 18 republicanos y 16 elementos de los partidos obreros.

LA COLONIA PSIQUIATRICA DE ZAFRA

Zafra.—Una comisión presidida por el alcalde ha marchado a Madrid para gestionar los trabajos en la colonia psiquiátrica interprovincial concedida a Zafra fundándose en que la Dirección general de Sanidad reconoció que la dicha colonia, por el Ayuntamiento a este fin cuenta con abundante agua y superior terreno de cultivo, con apadero en el ferrocarril de Zafra a Lisboa en el de Sevilla, Mérida y Huelva.

La industria y comercio de esta localidad despera que el Gobierno instale allí la colonia, considerando que la con

El señor Venizelos se encuentra gravemente enfermo

París.—El «Journal» anuncia que el ilustre hombre de Estado griego señor Venizelos, actualmente en París, se encuentra enfermo de bastante gravedad. A pesar de la extremada reserva de los médicos que le asisten, doctores Arrami y Degennes, creemos saber que su estado inspira en la actualidad las más vivas inquietudes.

ENTIERRO DE CINCO POLICIAS ASESINADOS

Tokio.—Cinco policías, que fueron muertos a consecuencia del golpe militar del 26 de febrero al defender la residencia de los miembros del Gobierno, han sido enterrados con todos los honores.

El ex primer ministro señor Okada y su hija han asistido a los funerales, quemando incienso sobre las tumbas de las víctimas.

Más de un centenar de personalidades notables, incluyendo al conde Markis y al primer ministro señor Hirota, enviaron coronas.

EN SOCORRO DE UN AVION

Viena.—El equipo de salvamento que salió ayer por la tarde en socorro del avión que se vio obligado a aterrizar en la montaña tuvo que volverse atrás porque la posición indicada era incorrecta. Por la noche salió una nueva expedición integrada por una patrulla de esquiadores, quince cazadores alpinos y ocho guías. A pesar del espantoso temporal de nieve, el equipo llegó en la mañana de hoy junto al avión, que estaba cerca de la cresta de Saualf, a una altura de dos mil metros.

Según los informes enviados por radio, todos los ocupantes del avión están sanos y salvos. Las heridas del pasajero italiano son muy leves.

Se espera que el equipo de socorro y los ocupantes del avión lleguen a la estación del Valle a las doce aproximadamente.

LA CUESTION DE SIRIA

Damasco. Uersiste el boicot a la Sociedad francobelga de electricidad, tranvías y autobuses. De Jerusalén han salido en dirección a París tres jefes nacionalistas y los ministros de Justicia y Hacienda del actual Gabinete, siendo acompañados de varios peritos. En la capital de Francia se celebrará una conferencia para dar término a la cuestión de Siria.

LAS SANCIONES Y ALEMANIA

Dormund (Alemania).—El general Goering en un discurso pronunciado esta noche con motivo de la propaganda electoral, en el salón de Westfalia, ha dicho que las sanciones no harían que Alemania se sometiera. «Si quieren imponernos sanciones, deberíamos hacer un triple esfuerzo para independizarnos con relación a las materias primas.»

Después, refiriéndose a Renania, dijo: «Nuestra tropas se quedarán allí. Si hay alguna nación que pueda decir que Renania no es una provincia alemana, entonces hablaremos de ello, pero mien-

tras que sea alemana tenemos soberanía sobre ella.»

Hablo del rearme, diciendo: «No queremos asustar a nadie más que a los que desean atacar. En el caso de que Alemania sea atacada, el pueblo alemán luchará como un solo hombre.»

El discurso de Goering, retransmitido a otras doce localidades, fué escuchado por 120.000 personas.

UNA INSURRECCION DE PRESOS NEGROS, EN LA QUE RESULTAN UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Huntsville (Texas).—Un preso negro, Eugene Hull, ha resultado muerto y otros varios heridos a consecuencia de una insurrección en la que tomaron parte unos veinte presos negros de la prisión de Weyne.

EL CONFLICTO DE LOS EMPLEADOS DE ASCENSORES

Nueva York.—El conflicto planteado entre los empleados de ascensores y los caseros, que parecía solucionado el pasado domingo, ah vuelto a comenzar en varios puntos de la ciudad, donde los propietarios de inmuebles se niegan a readmitir a los huelguistas.

En 372 inmuebles de los dos mil quinientos afectados por la huelga no han sido readmitidos los huelguistas.

COMIENZA EL PROCESO DE ALTA TRAICION CONTRA TREINTA MARXISTAS EN VIENA

Viena.—Ha dado comienzo el proceso de alta traición contra treinta marxistas acusados de haber desplegado actividades ilegales. Figuran entre los acusados el jefe del diario vienés «Sailer» y la popular marxista María Embart. También figuran procesados funcionarios de todas clases, abogados, escritores y estudiantes. En la acusación, que califica los hechos como preparativos para derribar el actual régimen y establecer la dictadura del proletariado.

La vista ha revestido en la mañana de hoy un aspecto muy movido y ha terminado con un interese por motivo de un violento incidente en la tribuna.

Han sido practicadas varias detenciones entre el público.

LA FIESTA NACIONAL EN VALENCIA

Valencia.—Se celebró la primera corrida fallera con gran animación en la plaza. Han llegado a Valencia muchos forasteros. Se lidiaron seis toros de Antonio Pérez, de Salamanca, para Ortega, Rafaelillo y Pericás, que toma al alternativa. Se ovaciona a las cuadrillas en el paseo.

Primero.—Negro. Pericás le veronicea bien y oye palmas. Pericás y Rafaelillo se abacen a aplaudir en quites. Ortega entrega los trastos a Pericás en bre ovaciones del público. Pericás muletea aguantando y da pases artísticos y valientes. El bicho está manso y muy soso. Entra bien y señala un buen pinchazo. Media estocada derrotando el to-

ro por alto. Descabella y oye una ovación.

Segundo.—Negro, bragao. Ortega le sujeta con lances parados y con temple y oye palmas. En toro busca varias veces la huida asistiendo al callejón. Se ovaciona a David por unos capotazos eficacísimos. Los amadores son aplaudidos en sus quites. Artillero pone una buena vara y oye una ovación. Magritas y Valencia palotriquean colosalmente y son ovacionados. Pericás devuelve los avios de matar a Ortega. Este muletea molesto por el viento, pero consigue unos pases cerca con salero y suavidad sublimes. (Ovación y oles). Sigue muleteando con la izquierda y da varios naturales soberbios que se ovacionan. Suena la música. Sigue con pases de pecho y no dejar de oír palmas. Da un molinete y logra domesticar al toro. Termina de un volapié colosal y un des cabello. (Ovación, orejas, rabo y vuelta al ruedo).

Tercero.—También negro. Rafaelillo lancea estrechándose de verdad. Media verónica estupenda y una ovación. Hace un quite a la verónica con los pies clavados en el suelo que termina con una revolera. Pericás y Ortega también se hacen aplaudir. Comienza Rafaelillo la faena aguantando un horror y alborota al público. Da con la izquierda varios naturales que se ovacionan. Sigue con molinetes magníficos. (Entusiasmo y música). Entra desde cerca y deja una estocada estupenda de la que dobla el toro sin puntilla. (Gran ovación, oreja y vuelta).

Cuarto.—Ortega veronicea ceñido, magistralmente. Se tira al ruedo un espontáneo que es detenido. Ortega es ovacionado en un quite y también oye palmas Pericás en su turno. Brinda desde el centro de la plaza y comienza la faena con varios rodillazos escalofriantes. (Ovación). Liga después una serie de pases suaves y toreros que enardecen al público. (Música). Nuevos pases temerarios, tocaduras de pitón y media muy buena que basta. (Ovación).

Quinto.—Manso de solemnidad. En la aburrida lidia solo destaca un buen quite de Rafaelillo. Este comienza a muletear sentado en el estribo con pases temerarios. (Ovación). Sigue muy cerca y muy valiente, jaleado constantemente por el público. (Música). Liga después varios naturales buenos hasta salir tropicado y entrando muy bien deja media estocada amnífica y desca bella a la primera. (Ovación, oreja y vuelta).

Sexto.—Sigue la ovación a Rafaelillo. Pericás veronicea valiente y templado y hace un gran quite en una caída peligrosa. Ortega hace otro suavísimo.

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS
Especialista de la Facultad de Medicina de París.— Consulta de dos a cuatro Gran Vía, 3 pral. drcha. Teléfono 2464

LE MANIFESTAMOS QUE

PREVEA consumirá los artículos con el MAXIMO DE GARANTIA. Esta CASA termina de instalar las mejores FRIGORIFICOS que se conocen en ESPAÑA. Le ofrecemos melocotones extra: lata de 1/2 kilo, 90 céts. Lata de un kilo, 1,75. TELEFONO 2-4-0-8

que también se ovaciona. Pericás brnda al público y muletea tranquilo, intercambiando naturales y rodillazos y da fin a la corrida con una entera que mata. (Ovación, oreja y vuelta).

NOTICIAS DE PROVINCIAS

ACEITUNERAS EN HUELGA

Sevilla.—En Mairena del Aljarafe se declararon en huelga 120 mujeres aceituneras de la U. G. T. por negarse a trabajar con 22 pertenecientes o afiliadas a un centro autónomo. Un grupo de las huelguistas produjo un escándalo a la puerta del almacén y se retiraron después a sus domicilios sin más incidentes. Se teme que con la actitud de las obreras huelguistas aceituneras se solidaricen los obreros campesinos.

SE AGRAVA EL PARO OBRERO

Sevilla.—Comunican de Utrera que el paro obrero se ha agravado por haberse agotado los recursos con que el Ayuntamiento venía contribuyendo a su remedio. En una reciente reunión de patronos y obreros con asistencia de un delegado gubernativo se adoptó el acuerdo de adelantar el cobro de un trimestre de la cuota de paro obrero, pero los patronos a pretexto de que con este dinero se atendería al paro han despedido a los trabajadores que tenían ocupados, con lo que el paro se ha extendido a mayor número de jornaleros. Se pide el envío de un nuevo delegado que haga ver a los patronos la necesidad de cooperar a la acción de la alcaldía facilitando trabajo en aquellas fincas que aún tienen pendientes de realización las faenas que la atención aconsejan.

CUATRO DIMISIONES

Molina de Aragón.—El alcalde, el primer teniente de alcalde y dos concejales han presentado a dimisión.

EN SAN SEBASTIAN QUIEREN QUE SE ANTICIPE O RETRASE LA FECHA DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

San Sebastián.—El presidente del Círculo Mercantil, en nombre de las entidades comerciales, ha rogado al gobernador que interceda cerca del Gobierno para que se anticipen o retrasen las elecciones municipales de abril, por estimar que la fecha fijada perturbaría el turismo de primavera.

DETENCION DEL AUTOR DE UN HOMICIDIO

Córdoba.—En Baena ha sido detenido Rafael Arenas, autor de la muerte del propietario Francisco Prado Santaella. El detenido declaró que le dió muerte porque Prado, que era perito agrónomo, había intervenido en varios asuntos de propiedades suyas, pues también posee fincas en el campo, y para cobrarse estos trabajos le había hecho algunos embargos, lo que le exasperó hasta el punto de cometer el crimen.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA

Córdoba.—Dijo el gobernador que la tranquilidad social era absoluta en toda la provincia y que tanto os organismos

de trabajo como él laboran activamente, habiéndose reducido mucho el paro.

Tuvo elogios para la conducta de los patronos, que vienen dándole toda clase de facilidades.

EL SR. CORRO Y LOS PERIODISTAS

Sevilla.—Los periodistas preguntaron al gobernador si había citado a la representación obrera del gremio de artes gráficas para tratar de la resolución del conflicto, pues sabido es que tienen anunciada una huelga para el día 24 y probablemente la huelga alcanzaría a los periódicos. Dijo el señor Corro que tenía el propósito de citar a esta representación obrera para mañana por la tarde.

Manifestó luego que siguen firmándose pactos entre patronos y obreros para contribuir a remediar el paro, y añadió que los trabajos agrícolas se realizan dentro de las bases vigentes.

También dijo que ha recordado a los alcaldes que los alojamientos de obreros está prohibidos por la Ley. Añadió que viene sancionando a algunos patronos que, no queriendo llevar a efecto las faenas agrícolas a que vienen obligados por la actual campaña, provocan el hambre en los pueblos y realizan un boicot a la situación actual.

INCIDENTE ENTRE UN DELEGADO MUNICIPAL Y UN PERIODISTA ANTE EL GOBERNADOR

Sevilla.—Ha visitado al gobernador el delegado municipal de Abastos don Saturnino Barneto, quien le manifestó que no había intentado quebrantar en el Matadero u acuerdo municipal relativo a la aplicación de seguro sobre reses.

El señor Barneto, después de visitar al gobernador, permaneció unos momentos en el antedespacho, donde, con ocasión de explicar a un reporter lo ocurrido en el Matadero surgió un peligroso incidente entre el delegado municipal de Abastos y el redactor de «El Correo de Andalucía» encargado de la información en el Gobierno civil. Este hizo constar su calidad de representante del aludido colega, y el señor Barneto, dolido porque lo que se había publicado no estaba, a su juicio, ajustado a la verdad, se originó un vivísimo diálogo que motivó la intervención de, propio gobernador, que puso fin al incidente.

Lo ocurrido en el matadero es que los entradores se negaron a llevar parte para sacrificarla. Según un periódico local esta actitud de los entradores se debía a que el delegado municipal señor Barneto había suspendido un acuerdo del Ayuntamiento relativo a la aplicación del seguro sobre reses, y en cambio el delegado asegura que la protesta de los entradores obedece a un reciente atraco de que fueron víctimas dos compañeros.

La normalidad ya quedó restablecida.

¿Tiene usted caspa? ¿Quiere curarse? Use pronto y a diario el eficaz LOCION U R A N I A que, a más, hace crecer el pelo

Venta: Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

CARIDAD.—De una familia habitante en la calle de San Isidro, 72, bajo, para la que ya hemos varias demandas caritativas, recibimos ayer nueva nota en la que clama piedad de las personas pudientes. Son cinco de familia, dos de ellos pequeños y uno de pecho. Están en la mayor miseria, y nunca son cansadas estas peticiones cuando, como en el caso presente, son fundadas. Las personas de conciencia tienen la palabra.

Folleto del diario LA PUBLICIDAD

TARZAN Y EL LEON DE ORO

IX tomo de Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUCHE Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR

Editor, GUSTAVO GILL.—BARCELONA

trató frenéticamente de librarse de aquellos terribles insectos.

Tantos eran los miles de hormigas que tenía en la ropa, que no se atrevió a volvérsela a poner. Sólo arrebató el saquito de brillantes, las municiones y las armas, limpiándolas de la rabiosa horda, cuyo número crecía por momentos. Eran sin duda millones las hormigas que trataban de devorarlo.

Sacudiendo todas las que pudo de los artículos recobrados, Kraski se precipitó por el sendero tan desnudo como el día que nació; y cuando, media hora más tarde, jadeando y cayéndose al fin de agotamiento, se quedó en la húmeda tierra de la selva, comprendió que era completamente inútil su tentativa de llegar solo a la costa; porque nada paraliza tanto el valor y la confianza en sí mismo de un hombre civilizado como el verse privado de la ropa.

espantosa que no parecía haber de terminar con la llegada de la aurora. Pero ésta lució al fin, y Kraski prosiguió su camino a tropezones, en dirección al oeste.

Reducido por el temor, la fatiga y los dolores a un estado que rayaba en la inconsciencia, siguió avanzando, más débil a cada instante que pasaba, porque no había comido ni bebido desde que, más de treinta horas antes, abandonó a sus compañeros.

Se acercaba el mediodía. Kraski avanzaba muy despacio y con frecuentes pausas; y en una de éstas fué cuando llegó a su embotada sensibilidad la sugestión insistente de voces humanas a poca distancia. Se sacudió vivamente y trató de concentrar sus debilitadas facultades. Escuchó con atención, y no tardó en ponerse en pie con renovada fuerza.

No cabía duda. Oía voces a poco trecho, y o sonaban como los acentos de los indígenas, sino más bien como de europeo. No obstante, Kraski siguió cauteloso, y se arrastró con gran sigilo, hasta que en una revuelta de la senda vió un calvero con unos cuantos árboles que ceñían las márgenes de un fangoso arroyuelo. Cerca del borde de éste se alzaba una pequeña choza con techo de hierbas y rodeada por una empalizada tosca y por una «boma» exterior hecha de arbustos espinosos.

De la choza procedían las voces, y el ruso no tardó en distinguir claramente el acento grace de un hombre.

Los ojos de Carl Kraski se fueron abriendo poco a poco de incredulidad no exenta de terror, porque la voz de hombre que oía era la del difunto Esteban Miranda, y la de mujer pertene-

ciente a la desaparecida Flora Hawkes, a quien también consideraba muerta.

Pero Carl Kraski no tenía excesiva fe en lo sobrenatural. Los espíritus no necesitaban chozas, ni empalizadas ni «bomas» de espinos. Los dueños de aquellas voces estaban tan vivos, eran tan palpables como él mismo.

Se encaminó a la choza, olvidándose casi de sus celos y de su odio a Esteban por el consuelo que le producía la esperanza de volver a hallar la compañía de seres de su propia raza. Mas apenas había dado unos cuantos pasos desde el límite de la selva, cuando la voz de Flora llegó de nuevo a su oído, y entonces se dió súbita cuenta de su desnudez. Se detuvo reflexionando y mirando de delantal, toso, pero eficaz, que se sujetó a la cintura con una cuerda trenzada de hierbas. Entonces, con nueva sensación de confianza, se adelantó hacia la choza. Temiendo que al pronto no le conocieran, y le atacaran mandándole por un enemigo, antes de llegar a la entrada de la valla Kraski llamó a Esteban por su nombre. Miranda

salió al instante de la choza, seguido de Flora. Si el ruso no hubiera oído su voz, le habría tomado por Tarzán de los Monos; tan notable era el parecido.

Un momento se quedaron los dos contemplando la extraña aparición que tenían delante.

—¿No me conoces?—preguntó el ruso.—Soy Carl... Carl Kraski. ¿No me conoces, Flora?

—¡Carl!—exclamó la joven, disponiéndose a correr a su encuentro; pero Esteban la retuvo sujetándola por la muñeca.

—¿Qué haces aquí, Kraski?—preguntó con sombrío acento.

—Quería abrirme camino hacia el mar—replicó el ruso—. Estoy medio muerto de hambre y de frío.

—El camino de la costa es ese—le dijo Miranda señalando hacia el oeste del sendero—. Sigue tu marcha, Kraski, que este sitio no es sano para ti.

—¿Quiere eso decir que me despides sin darme de comer ni agua?—preguntó el ruso.

—Ahí tienes agua—contestó Miranda señalando al río—, y la selva está llena de alimento para el que tenga in-

Café HOLLYWOOD Bar

Chocolates ALHAMBRA

Manuel Guzmán Pasadas

GRANADA

Precios de Suscripción
 En Granada cada mes 250 Ptas.
 En provincias trimestre 900 ..
 En el extranjero trimestre 4000 ..
 Número del día 015 ..
 Número atrasado 025 ..

LA PUBLICIDAD

Precios de anuncios por línea
 En 1ª y 2ª plana 100 Ptas.
 En otras planas de texto 050 ..
 Los mismos por medio 040 ..
 Reclamos y noticias 200 ..
 Comunicaciones por correo convencional

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres - Gracia 4 - Granada

Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada

CRONICA DE BERLIN

La belleza del trabajo

Hacia tiempo que esperaba el momento oportuno para poder visitar la fábrica más grande de Alemania dedicada a la construcción de aeroplanos: la Junkers-Werke. No se crea, como a primera vista pudiera parecer, que lo que más me importaba era la fabricación en sí de los aparatos. No; lo que yo apetecía era poder observar de cerca las innovaciones sociales introducidas por esta gran empresa, de cuya especial organización me habían llegado noticias.

Y efectivamente. En las construcciones de las Junkers-Werke no sólo se han tenido en cuenta la conveniencia económica y técnica, sino también la belleza de las formas arquitectónicas interiores y exteriores. En el jardín, hermoso y limpio, que se extiende entre los diversos edificios, alterna el arbolado con el césped, las flores y el agua, formando el conjunto un hermoso y placido lugar donde los obreros hallan en sus momentos de descanso, un magnífico lugar para esparcimiento y recreo.

Entramos con la tienda de la montaña. En el portón de la fábrica un potente altavoz saluda en nombre de la dirección a los obreros que van entrando. Este saludo matinal va seguido de una alegre marcha, cuya influencia optimista anima a los trabajadores que van a empezar la tarea. Este acto sencillo, algo ingenuo si se quiere, es de una importancia grande, pues creo que está bien demostrado que una música alegre, proporciona al individuo una mayor fuerza dinámica.

Pasamos a los talleres, luego vamos a las oficinas; en todas partes nos llama la atención lo mismo: luz, ventilación. Estos enormes edificios están saturados de ventanas. Orden y limpieza por doquier. Incluso lo accesorio, la parte meramente artística, no ha escapado

a la dirección; en las mesas de trabajo están los grandes jarrones cargados de flores; ventiladores modernos, calefacción, nada falta en estas espaciosas salas.

En la pausa del mediodía, a la hora de comer, nos reunimos con todos los obreros, empleados y capataces de la fábrica en los dos amplios y alegres comedores del caserío. Antes se nos ha enseñado la gran cocina, capaz de abrir el apetito a cualquiera; consta, esta, de una completa instalación eléctrica de lo más moderno que existe y de un mecanismo que se encarga de transportar las viandas y demás directamente a los comedores. En unos veinte minutos mientras la radio hace sonar una buena selección de música, se distribuyen más de cinco mil raciones de comida caliente. Estas raciones sólo cuestan, según se nos dice, 25 céntimos de marcos. El casino de la fábrica es el lugar donde los obreros se reúnen después de dar mano al trabajo, dándose en él funciones teatrales, representaciones artísticas y secciones de cine.

Dedicamos la tarde a visitar algunas de las viviendas de obreros que, desde hace un par de años, se van construyendo en las afueras. Con instalación higiénica y un huertecito. Estas viviendas ideales y cómodas influyen en el ánimo del trabajador y aumentan su capacidad productora. Nuestro acompañante nos manifiesta que los medios invertidos en ellas resultan rentables por más de un concepto.

En Alemania se propaga hoy la belleza del trabajo como una necesidad social. Nosotros, por nuestra parte, sabemos tan bien impresionados de la cordialidad entre los obreros y la dirección, que creemos que las empresas como la Junkers-Werke debieran servir de modelo.

Cecilio A. Ribot.
Berlín, marzo, 1936.

DE TEATROS Y DE TOROS

La prensa de Madrid publica la siguiente nota:

«El Colegio de Doctores de Madrid ha dirigido al alcalde-presidente del Ayuntamiento de Cártama el telegrama siguiente: «Esta corporación doctoral, que admira como merece al genial y eminente artista González Marín, sorprendida por el acuerdo de ese municipio que pretende borrar su prestigioso nombre de una calle que lo ostenta, ruega desista de dicho acuerdo, tan contrario al espíritu de nuestra época—Doctor Puig d'Asprer, presidente.»

—Han marchado a París el ilustre compositor Federico Moreno Torroba y el director de la entidad musical «Daniels», Valentín Cortés.

El objeto que les lleva a la ciudad de la torre Eiffel es último algunos detalles para la actuación de una compañía lírica española, que dirigirá Moreno Torroba, y hará una excursión artística a París y Londres.

En cuanto regresen los viajeros, se formará la nueva compañía, en la que figurará el tenor Pepe Romeu.

Las obras españolas que representarán en París y en Londres serán «Doña Francisquita», «Luisa Fernanda» y «La Chilapona».

—Ha entrado a formar parte de la compañía de Tarsila Criado, en sustitución de Alfonso Muñoz, el notable galán Pepe Brugera.

—Nini Montán no se marchó a América con la compañía Guerrero Mendoza.

La notable actriz recibió ventajosas proposiciones; pero a última hora decidió seguir en la compañía de Rafael Rivelles, en la que se encuentra muy contenta.

A Domingo Ortega, tres corridas en agosto.
 A Armillita, tres corridas en agosto.
 A Manolo Bienvenida, una corrida en mayo y tres en agosto.
 A Jaime Noain, una corrida en mayo y tres en agosto.
 A Raafelillo, una corrida en mayo y dos en agosto.

Con el único que llegaron a un acuerdo fué con el diestro sevillano Manolo Bienvenida, que actuará en tres corridas en agosto (con toros de Domecq, Miura y Concha y Sierra, cobrando 14 mil pesetas por función), y en la corrida de mayo (reses del conde de la Corte) a un precio proporcional a los ingresos en taquilla, con un tope mínimo de 7.500 pesetas.

Como las prisas para la corrida de mayo son grandes, acordaron reanudar unas nuevas gestiones con los apoderados de Noain y Rafacillo, señores Barrera y Dutrás.

—Saturio Torón no descansa hasta llegar donde sea preciso.

Empezó por ser estudiante de Medicina, pero hubo de dejarlo por apremios de ganar el pan. Y sucesivamente fué ejerciendo los siguientes «artes y oficios»:

Boxeador, oficinista, banderillero, novillero, matador de toros, novillero otra vez, banderillero otra vez, apoderado de toreros. Y ahora va a ser revistero de toros.

Que la suerte le acompañe.

—Pedro Romero—decía un aficionado de Ronda—, estoqueaba a las reses vaciándolas con la pinta de su moña.

—Ezo no vale na—, le respondió otro de Jerez; mi paizano «Chicorro» las vaciaba con el negro de la uña, y entoa vía le parecía mucho el engaño.

TEATRO CERVANTES

Como último día se anuncia en este cine la película Metro Goldwyn Mayer titulada LA INDOMITA, obra arrevisada y hablada en español de la que son protagonistas la famosa Jean Harlow y William Powell. (Véase la cartelera).

SALON NACIONAL

Hablada en español se estrena hoy en este cine la formidable película titulada DURO Y A LA CABEZA que promete ser un estupendo éxito.

Se puede asegurar que nadie quedará hoy sin ver. (Véase la cartelera).

MASA CORAL

GENEROSO COMPORTAMIENTO

Esta Sociedad, deseosa de contribuir a aliviar, en lo posible, la situación difícil en que la desgracia ha colocado a la compañía de zarzuela Videgain-Valero, y de acuerdo con la misma, ha organizado para el próximo día 19 una nueva velada que tendrá lugar en el salón teatro de su local social.

Por los elementos de dicha compañía y cuadro artístico de la Masa Coral se pondrán en escena «La Reina Mora» y «La Alegría de la Huerta», aplaudidas zarzuelas bien conocidas de nuestro público.

Varios profesores de orquesta han ofrecido también, con noble desinterés, cooperar al éxito de este espectáculo.

Dará principio a las nueve y media de la noche.

Las invitaciones para asistir a esta velada pueden recogerse en la conserjería de la Masa Coral. A los señores socios de esta entidad se les reservarán las suyas hasta las doce de la noche del día de hoy.

x x x

A la lista de donativos que publicamos ayer para ayudar al mismo fin que persigue la Masa Coral, hay que agregar la siguiente:

Suma anterior, 1.797,75 pesetas. La Asturiana, 5 pesetas; ferretería El Llavín, 5; Calzados Garach, 5; don Francisco Alonso, 100; don José García Valdivia, 1; Hermanos Olmedo y García, 25; un señor, 10; don Antonio Jiménez, 5. Total, 1.953,75 pesetas.

Para la limpieza diaria de la boca lo mejor «PERBORATO ENERGOS»

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 12.—Aceite corriente, de tres grados de acidez, de 58 a 58 y medio reales los once kilos y medio.

Aceite de orujo y jabones

Aceite de orujo verde primera, de 105 a 107 pesetas los 100 kilos.

Jabón blanco, primera, de 110 a 112 pesetas los 100 kilos.

Un coñac caro, que resulta más barato que el mejor extranjero:

«VIEJISIMO» R. O'NEALE

No debe faltar en ninguna casa donde se pueda costear, porque un coñac bueno — tan bueno como el «Viejisimo» O'Neale—combate la gripe, cura los catarros y muchas enfermedades.

Para propagar la marca y extender su consumo, la confitería López Mezquita, lo venderá al precio de costo:

PESETAS 10/50 LA BOTELLA

LA COPA SE VENDE EN TODA ESPAÑA

A UNA PESETA

Pero como el objeto es que conozca el público tan exquisito COÑAC, en el Salén de Té de LOPEZ MEZQUIA HNOS., Zacatín, y en su Pastelería: Reyes Católicos, 45, se servirá, como regalo —

LA COPA A 60 CENTIMOS

COMERCiantES E INDUSTRIALES

EL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DE VUESTROS OBREROS, QUE ES HOY OBLIGATORIO, OS RESULTARA

UN CINCUENTA POR CIENTO
 más económico contratándolo con la

MUTUA GRANADINA DE ARTES BLANCAS, INDUSTRIA, COMERCIO Y AGRICULTURA

OFICINAS : : : : : CARRERA DE DARRO, 17 : : : : : TEL. 2189

HERNIADOS CURACION RADICAL

DE LA HERNIA EN CUALQUIER EDAD O ESTADO SIN OPERACIONES SIN APARATOS

Hernia sin medicamentos
Algo nuevo y sensacional

Informes gratis enviando el boletín adjunto el Apartado 10.009. — MADRID

D., domiciliado en provincia de calle de número que padece hernia (indíquese la que padece) desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

LA VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

La primera prueba del calendario que tan pronto apruebe el Comité nacional dará a conocer la Unión Velocipédica Granadina, sigue siendo como todos los años el Trofeo Taller Deportivo.

Por séptima vez el trofeo que donó don Eduardo Ramirez presidente honorario de la Velocipédica, será disputado entre los mejores elementos granadinos.

Los restantes premios, hasta cinco, que el Taller Deportivo dona y que se darán a conocer en breve, hacen que esta clásica prueba tenga importancia en todos sus aspectos.

Como para participar en ella habrá que poseer la correspondiente licencia de 1936, expedida por el Comité nacional, la Velocipédica cita a los corredores que no tengan cumplimentado este requisito y que deseen participar en esta prueba.

La inscripción queda abierta y podrá formalizarse en la secretaría de la Velocipédica, Sierpe Alta, 6, y en el Taller Deportivo, Ancha de la Virgen, 18, don de están expuestos los Reglamentos de la misma.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Cuando un maestro cesa o toma posesión de una escuela el Consejo local y el interesado deben comunicarlo al inspector de la zona correspondiente.

Por la inspección se recuerda esta obligación que no siempre es fielmente cumplida. Igualmente la inspección hace saber a los maestros que reciban material escolar de la Dirección general de Primera enseñanza deben así mismo comunicarlo a la inspección.

—La maestra señora Canillos, de Maracena, participa que toma parte en los ejercicios para proveer plaza de retrasados mentales en la graduada aneja a esta Normal.

—El alcalde de Otívar comunica sobre el empleo de las 1.000 pesetas destinadas para Cantinas.

—El alcalde de Medina Fondales participa se siguen gestiones para el local adiccionado.

—Los maestros nacionales de Motril solicitan autorización de la enseñanza.

—El presidente del Consejo local de Guadix concede permiso a la amestra señora Rebledano y al maestro señor Galindo.

—De Monachil comunican que se han reanudado las clases por declinación de la epidemia de sarampión.

—El presidente del Consejo local de Albuñol comunica la posesión en propiedad del maestro señor García Castilla, en Chilches.

—El alcalde de Pampaneira solicita normas para el empleo de la cantidad librada para Cantinas.

Sección Administrativa.—La instancia de doña Francisca Guerrero Moreno y doña Antonia Moreno Alvaro ha quedado sin curso por no atenderse al artículo 180 del vigente Estatuto del Magisterio.

—La inspección de Granada ha publicado su Boletín de Educación correspondiente a los meses de enero y febrero. Su texto es de gran interés.

Inspección de Primera enseñanza de Granada.

—Los señores alumnos maestros del grado profesional—en prácticas—don Juan García Castillo, don Gabriel Zambudio Calle, don Miguel López Puertas, doña Trinidad García Molina, doña Asunción Jiménez García y doña Angeles Ocaña Corpas, se personarán, a las once horas del día 19 de los corrientes, en la oficina de esta inspección, Ballesteros, 4, al objeto de asignarles escuelas nacionales de esta capital, para que continúen las prácticas reglamentarias, en cumplimiento de la O. M. de 11 del presente mes, inserta en la «Gaceta» del 13.

Granada 17 de marzo de 1936.

El inspector jefe, Mauricio E. Morales

QUISICOSAS

—¿Por qué llevas ese nudo en el pañuelo?
 —Me lo ha hecho mi mujer para que no me olvide de comprarle una cosa.
 ¿Qué cosa es?
 —De eso es lo que no me acuerdo.

x x x

Dos golfos son llevados a la Comisaría y el comisario pregunta al primero:
 —¿En dónde tiene usted su domicilio?
 No tengo domicilio—contestó éste.
 —¿Y usted?—preguntó dirigiéndose al segundo.
 —Vivo enfrente de mi amigo.

x x x

—¿Adónde va usted con esa maleta, señor Eulogio?
 —Al Banco, señora, a buscar dinero para pagarle su cuenta.

x x x

Hablaban de familias numerosas. El había conocido, por lo menos, media docena de familias de más de quince hijos. Su interlocutor observó entonces que pertenecía a una familia también muy numerosa.
 —¡Sí! ¿Cuántos son ustedes?
 —A ver... Déjeme pensar... Somos diez hermanos varones y cada uno de nosotros tiene una hermana...
 —¡Oh!... Entonces son veinte!
 —No, señor... Sólo once.

BOLETIN RELIGIOSO

18 de Marzo

Sale el sol a las 6,22.—Se pone a las 18,25.

Se da el toque de Oración a las 6,30.
 El de Animas, a las 9,30.
 El de Alba, a las cuatro.
 Se manifiesta a las ocho. Se oculta a las seis.

SANTORAL Y CULTOS

Santo del día.—San Miguel Arcángel. Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San José.

Mañana, en la misma iglesia.
 Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Consolación, en San Matías.

Jubileo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

SE RECIBEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS CINCO DE LA MAÑANA